
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

  

  
 

26  % Ϧϣ500  =0.26 ٛ500 = 130 
 

79 % Ϧϣ623 = 0.79 ٛ 623=   492.17 
 

19  % Ϧϣ82 = 0.19 ٛ 82 = 15.58 
 

 10 % Ϧϣ180 = 0.10 ٛ 180=  18 
 

 92 % Ϧϣ90 = 0.92 ٛ 90 = 82.8 
 

 65 % Ϧϣ360 = 0.65 ٛ 360=  234 

 
                                         Ϣγέ =65 ٛ 5% خϮΗ ΔϣΪصΔΒΟϭ Ϟϴ غ΍Ϊء 

  ل3.25=                                            
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

 
 

ΙέϮغΎΜϴف ΓΪϋΎϗ Ϧϣ: 
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 ΔϣΎϋΪϟ΍ ϝϮρ =8.5 ft 
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 νέأ΍ Ϧϋ ΔϳέΎϨϟ΍ ΔϘϠτϟ΍ ΪόΒΗ = 5 ϥ΍ϮΛ 
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 ΍ΫΎϤϟ؟

 ΓΪΣ΍Ϯϟ΍ ΓέϭΪϟ΍ ϲف ΎϬότϘΗ ϲΘϟ΍ ΔفΎδϤϟ΍ =Γήئ΍Ϊϟ΍ ςϴΤϣ 
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 Ϯϫ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ ϥأ ΎϤΑx  Γήئ΍Ϊϟ΍ ϰϤδΗ x 

Ϯϫ ΎϬΑ ήτϘϟ΍ فμϧ:xv ، xt، xu  ،xz 
ήΗϮϟ΍ :rs  ، tz 
ήτϘϟ΍ :zt 
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ήτϘϟ΍ Ϯϫ ΚϠΜϤϟ΍ ήΗϭ ϥأ ΪΠϧ اϭأ ϲΤϴοϮΗ ϞϜش Ϣγέ΍ 

 2 2 2a b d                               αέϮغΎΜϴف Δϳήψϧ 
 2 2 23 7 d                        ξϳϮόΘϟΎΑ 

 7 6d . m                        ϲόϴΑήΘϟ΍ έάΠϟ΍ άأخ ϭ ςϴδΒΘϟΎΑ 
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ϊΑήϤϟ΍ ήτϗ Ϯϫ ήτϘϟ΍ ϥأ ΪΠϧ اϭأ ϲΤϴοϮΗ ϞϜش Ϣγέ΍ 

 2 2 2a b d                                      αέϮغΎΜϴف Δϳήψϧ 
 2 2 210 10 d                      ξϳϮόΘϟΎΑ 

  2 2 210 10 d        ϲόϴΑήΘϟ΍ έάΠϟ΍ άأخ ϭ ςϴδΒΘϟΎΑ 
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Ύϫΰϛήϣ ϥأ ΎϤΑ n ήئ΍Ϊϟ΍ ϲϤδΗΓ  n ฀ 

 
 

ήΗϭ :ef  ، df 
 

ήτϗ :df 
 

ήτϗ فμϧ :nf ،nd ،nc ، ne 

 
CN = DN           έΎτϗف أΎμϧأ 

DN = 8 cm   
 

d = 2 r 
D = 2(13)   
D = 26 ft   
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 ήτϘϟ΍ ϝϮρ=cm  14.42  
 C = π d 

Γήئ΍Ϊϟ΍ ςϴΤϣ= 45 3. cm   



 

 

 

  

 
 Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ :R  

 
ήτϗ ϥϮϜϳ ήΗϭ:  SU 

 
 ήخϵ΍ فήτϟ΍ϭ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ ΪϨϋ Ϫϴفήρ ΪΣأ ήτϘϟ΍ فμϧ ϥا ήτϗ فμϧ βϴϟ

Γήئ΍Ϊϟ΍ ϰϠϋ 
 

     d = 2 r        
16.2 = 2 r       
r = 8.1 cm        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
   

 

 
 

   KB = CK + CB      
8 = CK + 5.4       

 CK = 2.6          

 
  AC = AB + BC     

20 = AB + 5.4      
AB = 14.6             

 
 JK = JC + CK     
JK = 10 + 2.6     
JK =  12.6          

 
 AD = AB + BD 

AD = 14.6 + 16    
AD = 30.6             
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ΙέϮغΎΜϴف Ϧϣ ήτϘϟ΍ ϝϮρ ΩΎΠϳإ 
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 ήτϘϟ΍ ϝϮρ  = Γήئ΍ΪϟΎΑ ςϴΤϤϟ΍ ϊΑήϤϟ΍ ϊϠο ϝϮρ =14yd 
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C= 2πr 

C = 93.13 ft 



 

 

 
 

     

 
Γήئ΍Ϊϟ΍ ήτϘϟ΍ فμϧ ςϴΤϤϟ΍ 
ϲϟϭأ΍ 0.5 3.14 
ΔϴϧΎΜϟ΍ 1 6.28 
ΔΜϟΎΜϟ΍ 2 12.57 

  
 

αΎϘϤϟ΍ ϲف فϠΘΨΗ ΎϬϧا أ· ،Ϫδϔϧ ϱήئ΍Ϊϟ΍ ϞϜشϟ΍ ΎϬϟ ϥأ. 
 

 
 Ϯϫ ϦϴΗήئ΍Ϊϟ΍ ϲτϴΤϣ ϦϴΑ ΔΒδϨϟ΍2Ύπϳأ  
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 Γήئ΍Ϊϟ΍ ςϴΤϣb  = 36 in 
 

 

 
 ΔϗΎδϤϟ΍ =50.27 ft 

 
 Ε΍έϭΪϟ΍ ΩΪϋ =15 ΓέϭΩ 
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 Ύϫήτϗ فμϧ1.59 = Ϣγ 

 
 ΔΤϴΤص ϪΘΑΎΟ· ΎϤϫاϛ 

 ΪόΒΗ ϥΎϤϠγ ΎϬϨϴϋ ϲΘϟ΍ ρΎϘϨϟ΍ ΔϋϮϤΠϣ4 cm Ϧϋ j ϯϮΘδϣ ϲف Ϫόϗ΍ϭ ΎϬϨϜϟϭ 
 ΩΎόΑأ΍ ϲئΎϨΛ 

 ΪόΒΗ ϲϬف ϞϴϠخ ΎϬϨϴϋ ϲΘϟ΍ ρΎϘϨϟ΍ Ύϣأϭ4 cm Ϧϋ  j ϲΛاΛ ءΎπف ϲف ΎϬϨϜϟϭ 
ΩΎόΑأ΍ 
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ήτϘϟ΍ فμϧ Ϧϣ ήأصغ ΎϬϠخ΍Ω ΔτϘϧ ϱأϭ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ ϦϴΑ ΔفΎδϤϟ΍ ΎϤئ΍Ω 

Γήئ΍Ϊϟ΍ ϯϮΘδϣ ϲϠϋ ΔτϘϧ ϱأ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ Ϧϣ ΔفΎδϣ ήΒϛأ ήτϘϟ΍ فμϧ ϥأ 

 

   
 ΰϣήϟΎΑ ςγϮΘϤϠϟ ΰϣέ΍ϭ ΚϠΜϤϟ΍ ΕΎτγϮΘϣ Ϣγέ΍L 

Ι΍έϮغΎΜϴف ϡ΍ΪΨΘγΎΑϭ: 
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ΚϴΣ Ϧϣ ΔϘΑΎτΘϤϟ΍ ήئ΍ϭΪϟ΍ ΰϛήϤϟ΍ ΓΪΤΘϣ ήئ΍ϭΪϟ΍ 

 ΰϛήϤϟ΍ ΔτϘϧ ΰϛήϣ Γήئ΍Ω ϞϜϟ ΪΣ΍ϭ ΰϛήϣ ΎϬϟ 
ήτϘϟ΍ فμϧ ϱϭΎδΘϣ فϠΘΨϣ 

ςϴΤϤϟ΍ ϱϭΎδΘϣ فϠΘΨϣ 
 

  
ΙέϮغΎΜϴف Ϧϣ ήτϘϟ΍ ϝϮρ ΩΎΠϳإ 
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ΙέϮغΎΜϴف Ϧϣ ήτϘϟ΍ ϝϮρ ΩΎΠϳإ 
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 ΙέϮغΎΜϴف Ϧϣ ήτϘϟ΍ ϝϮρ ΩΎΠϳإ 
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ϲϧ΍έϭΩ ϞΛΎϤΗ Ϫϟ βϴϟ 

 
ϲϧ΍έϭΩ ϞΛΎϤΗ Ϫϟ Ϣόϧ 

 ϩέ΍ΪϘϣ =4.90 

 
ϲϧ΍έϭΩ ϞΛΎϤΗ Ϫϟ βϴϟ 

 



 

 

 
 

 
ϲϧ΍έϭΩ ϞΛΎϤΗ Ϫϟ βϴϟ 

  
   Ύϳ΍ϭί ϊΑέأ΍ ωϮϤΠϣ =360°      ΔτϘϧ ϝϮΣ ΔόϤΠΘϤϟ΍ Ύϳ΍ϭΰϟ΍ ωϮϤΠϣ 
 360x x x x                     ϊϤΟ΍ 

 4 360x                                    ϰϠϋ Ϣδϗ΍4 
 90x   

 
   ϦϴΘϳϭ΍ΰϟ΍ ωϮϤΠϣ= 180°        ΔϤϴϘΘδϣ Δϳϭ΍ί 

 2 180x x                            ϊϤΟ΍ 
 60x                                     Ϣδϗ΍ 

 
   ϦϴΘϳϭ΍ΰϟ΍ ωϮϤΠϣ =180° 

 3 6 180x x  
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฀MRQ MQ  
฀MQ ϪγΎϴϗϭ ήأصغ αϮϗ  =180 1565 1   

 
  ฀MNP ϪγΎϴϗ ΍Ϋ· ،Γήئ΍Ω فμϧ 180  

 
 ฀MNQ αϮϘϟ΍ ϊϣ ϙήΘشϣ ήΒϛأ αϮϗ ฀MQϦϴΘτϘϧ ϲف  

 ϪγΎϴϗ =360295 65       
 

 ฀mEFΓήئ΍Ϊϟ΍ ϲف ήأصغ αϮϗ Ϯϫ  
ϞΜϤϳϭ4ÄΓήئ΍Ϊϟ΍ Ϧϣ  

 0 14 360 50 4ES .F .     
 

 ฀mFAΓήئ΍Ϊϟ΍ ϲف ήأصغ αϮϗ Ϯϫ 
 ϞΜϤϳϭ14 %Γήئ΍Ϊϟ΍ Ϧϣ 

0 14 360 50 4FS .A .     
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

  
฀mCEϦϳέϭΎΠΘϤϟ΍ ϦϴγϮϘϟ΍ ωϮϤΠϣ ϱϭΎδϳ 
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 Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ ϝϮΣ ρΎϘϨϟ΍ ωϮϤΠϣ =360  360 130 6

70

0

1

x

x

  
 

 

 
   Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ ϝϮΣ ρΎϘϨϟ΍ ωϮϤΠϣ = 360   360 140 35 35

150

x

x

   
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 

 
  
  ฀IHJ ΔγΎϴϗϭ ،Γήئ΍Ω فμϧ αϮϗ = 180 

 
 ฀HJ    ϪγΎϴϗϭ ήأصغ αϮϗ59  

 
฀HGK    ϪγΎϴϗϭ Γήئ΍Ω فμϧ αϮϗ180   

 

 
ϢϋΎτϤϟ΍ Ω΍ϭέ ϪΒϠτϳ Ύϣ ϝϮΣ ωاτΘγ΍ ΞئΎΘϧ έϭΎΠϤϟ΍ ϞϜشϟ΍ νήόϳ 

 
   ฀m AB ϞΜϤϳ 22ÄΓήئ΍Ϊϟ΍ Ϧϣ  

 ϪγΎϴϗϭ =360 0 2279 2. .   
 
 
 



 

 

 
 

 
฀mBC ϞΜϤϳ 8ÄΓήئ΍Ϊϟ΍ Ϧϣ  

 ϪγΎϴϗϭ =360 0 0828 8. .   
 
ήΒϛأ αϮϗ Ϯϫ ΪϴΠϟ΍ ϡΎότϟ΍ ωΎτϗ αϮϗ 

 ϪγΎϴϗ= 3620 0 0 561 6 ..    

 

  
 
  ฀mSTPϪϟ ΔϠΑΎϘϤϟ΍ ϪϳΰϛήϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ ϱϭΎδϳ 

฀ 147

STP TVS PVT

mSTP
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 

 

 
฀

180 7 555 2

mQRT SVT QVS  
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33 90
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 ΔϳΰϛήϤϟ΍ Ύϳ΍ϭΰϟ΍ ΕΎγΎϴϗ ωϮϤΠϣ =360 

 
 155 125 360

360 125

80

155

360 280
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x

x

x
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  
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 ΔϳΰϛήϤϟ΍ Ύϳ΍ϭΰϟ΍ ΕΎγΎϴϗ ωϮϤΠϣ =360 
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 ΔϳΰϛήϤϟ΍ Ύϳ΍ϭΰϟ΍ ΕΎγΎϴϗ ωϮϤΠϣ =360 

 
 150 85 90 360
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 ΔϳΰϛήϤϟ΍ Ύϳ΍ϭΰϟ΍ ΕΎγΎϴϗ ωϮϤΠϣ =360 
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฀m CD   ϪγΎϴϗ ήأصغ αϮϗ  = ΔϠΑΎϘϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ αΎϴϗ =55 

 
 ฀m AC ϪγΎϴϗϭ ήأصغ αϮϗ =m ABC = 125  

180 55 125m ABC     
 
฀m CG   ΎϬγΎϴϗϭ Γήئ΍Ω فμϧ  =180 

    
฀m CGD    ϪγΎϴϗϭ ήΒϛأ αϮϗ=360 55305    

 
฀m GCF   ϪγΎϴϗϭ ήΒϛأ αϮϗ =360 35325     

 
฀m ACF ϪγΎϴϗϭ ήΒϛأ αϮϗ = 3602 35 5570       

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

  

    
 

 ΔϳέΎΠΘϟ΍ ΕΎόϤΠϤϟ΍ αϮϗ αΎϴϗ =0 76 366 0273 ..    
 ΔμμΨΘϤϟ΍ ΕاΤϤϟ΍ αϮϗ αΎϴϗ =0 76 361 4 04 ..   

 
ήϴϛأ αϮϗ ΔϳέΎΠΘϟ΍ ΕΎόϤΠϤϠϟ ϞΑΎϘϤϟ΍ αϮϘϟ΍ 

ήأصغ αϮϗ Ϯϫ ΔϴΒόشϟ΍ ϕ΍Ϯγأϟ ϞΑΎϘϤϟ΍ αϮϘϟ΍ 
 

  αΎϴϘϟ΍ ΎϤϬϟ ϦϛΎϣأ΍ ϩάϫ ήϴغϭ ΖϧήΘϧا΍ ήΒϋ ϦϴΘΌϔϠϟ ϦϴϠΑΎϘϤϟ΍ ϦϴγϮϘϟ΍ ،Ϣόϧ
ΔϳϮΌϤϟ΍ ΔΒδϨϟ΍ βϔϧ ΎϤϬϟ ϦϴΘΌϔϟ΍ ϦϴΗΎϫ Ϧϣ Ϟϛ ϥ؛ أϪδϔϧ9 %  ϲف ΎϬδϔϧ 

Γήئ΍Ϊϟ΍ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 

 
 

฀m FG ήأصغ αϮϗ  = Ϫϟ ΔϠΑΎϘϤϟ΍ ΔϳΰϛήϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ αΎϴϗ=40  

 
฀m JHήأصغ αϮϗ  = Ϫϟ ΔϠΑΎϘϤϟ΍ ΔϳΰϛήϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ αΎϴϗ=60  

 
฀m JKF ϪγΎϴϗ Γήئ΍Ω فμϧ Ϯϫ =180 

 
฀m JFH ϪγΎϴϗ ήΒϛأ αϮϗ Ϯϫ360300 60   

 
฀mGHF   ϪγΎϴϗ ήΒϛأ αϮϗ Ϯϫ 360320 40   

 
 ฀mGHK ϪγΎϴϗ Γήئ΍Ω فμϧ Ϯϫ =180 

 
฀m HKήأصغ αϮϗϮϫ  = Ϫϟ ΔϠΑΎϘϤϟ΍ ΔϳΰϛήϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ αΎϴϗ

=61 0 400 0   
 
฀m JKG ϪγΎϴϗ ήΒϛأ αϮϗ Ϯϫ =  360 GLH JLH    360 0 6220 8 0   
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ϱϭΎδΗ ΔϋΎδϟ΍ ϲف ϦϴϤϗέ Ϟϛ ϦϴΑ  Δϳϭ΍ΰϟ΍ αΎϴϗ 30   Δϳϭ΍ΰϟ΍ αΎϴϗ ΍Ϋ· ؛

ΔϳΰϛήϤϟ΍  ϦϴΑήϘόϟ΍ ϦϴΑ ΓέϮμΤϤϟ΍ = 60 
 

αϮϘϟ΍ ϝϮρ فϋΎπΘϳ 
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 ϝϮρ฀150 m CD ϲϫϭ Ϫϟ ΔϠΑΎϘϤϟ΍ ΔϳΰϛήϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ ϱϭΎδϳ Ϫϧأ CBD 
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38DCE HCG     ϝΩΎΒΘϟΎΑ αأήϟΎΑ 
  90 38 52FCE     
  ฀EF =  Ϫϟ ϪϠΑΎϘϤϟ΍ ΔϳΰϛήϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟΎγΎϴϗ =52  



 

 

 
 

   
฀HD    ϪγΎϴϗ =ϲϫϭ Ϫϟ ΔϠΑΎϘϤϟ΍ ΔϳΰϛήϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ αΎϴϗHCD  
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BAC DAE  (ΕΎϴτόϣ) 

m BAC m DAE   (Ύϳ΍ϭΰϟ΍ ϖΑΎτΗ فϳήόΗ) 
฀ ฀m BAC mBC , m DAE mDE    (αϮϘϟ΍ αΎϴϗ فϳήόΗ) 

฀ ฀mBC mDE (ξϳϮόΘϟΎΑ) 
฀ ฀BC DE (α΍Ϯϗأ΍ ϖΑΎτΗ فϳήόΗ)  

  

 
  
 ฀mJL ϪγΎϴϗ  =67.4°  

 
 ฀. mKL22 6     

 
 ϪγΎϴϗ = 44.8° 

 
 ϪϟϮρ  =15.29  ΓΪΣϭ 
 
 



 

 

 
 

 
 ϪϟϮρ =10.16 ΓΪΣϭ 

 
 

 

 

 

 
 ΐϟΎτϠϟ ϙϭήΘϣ 

 
 ϦϴΗΎϬΑ ϦϳΩϭΪΤϤϟ΍ ϦϴγϮϘϟ΍ ϥΈف ϦϴϘΑΎτΘϣ Γήئ΍Ϊϟ΍ ϲف ϥ΍ήΗϮϟ΍ ϥϮϜϳ ΎϣΪϨϋ

 ϦϴϘΑΎτΘϣ ϥΎϧϮϜϳ ϦϳήΗϮϟ΍ 



 

 

 
 

 
 ήϴغ ΎϤϬϳήτϗ ϲϔμϧ ϥأ ϦϴΘϘΑΎτΘϣ ήϴغ ϦϴΗήئ΍Ϊϟ΍ ϥأ ،Ώ΍Ϯص ϰϠϋ ϢϟΎγ

ϦϴϘΑΎτΘϣ ήϴغ ϦϴγϮϘϟ΍ ϥΈف ϥΎϘΑΎτΘϣ 
 

 
 

 Ϧϣ Ϟϗأ ϪγΎϴϗ ϱάϟ΍ αϮϘϟ΍ Ϯϫ ήأصغ΍ αϮϘϟ΍ فϳήόΗ ϥ؛ أΎϤئ΍Ω ΔΤϴΤ180     ص° 
 

     ϦϴΑ ϪγΎϴϗ ΎγϮϗ ΩΪΤΗ ΔΟήϔϨϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ ϥ؛ أ΍ΪΑأ ΔΤϴΤص ήϴ180  ، °90غ°   
 

    ΎϤϬϨϣ Ϟϛ αΎϴϗ ϰϠϋ ϦϳέϭΎΠΘϣ ϦϴγϮϗ ωϮϤΠϣ ΪϤΘόϳ Ϫϧ؛ أ΍ΪΑأ ΔΤϴΤص ήϴغ 

 

 



 

 

 

 
 Δϳϭ΍ΰϟ΍ αΎϴϗ   =175° 

  
Ϫϟ ΓήυΎϨϤϟ΍ ΔϳΰϛήϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ αΎϴϗ ϱϭΎδϳ ϪγΎϴϗ ؛ήأصغ΍ αϮϘϟ΍ 

 ϱϭΎδϳ ϪγΎϴϗ ؛ήΒϛأ΍ αϮϘϟ΍360 ϙήΘشϤϟ΍ ήأصغ΍ αϮϘϟ΍ αΎϴϗ ΎϬϨϣ Ρϭήτϣ 
ϥΎفήτϟ΍ ϲف Ϫόϣ 

 ϱϭΎδϳ ϪγΎϴϗϭ Γήئ΍Ϊϟ΍ فμϧ180º 
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CD , AB ΎϤϬϟ ϥاΑΎϘϤϟ΍ ϥΎγϮϘϟ΍ ϥΫ· ϥΎϘΑΎτΘϣ ϥ΍ήΗϭ ฀ ฀CD , AB ϥΎϘΑΎτΘϣ  

 ϥأ ϱأ฀ ฀ 78mCD m AB   

 

 
ϦϴϘΑΎτΘϣ ϦϳήΗϮϟ΍ ΍Ϋ· ؛ϦϴϘΑΎτΘϣ ϦϴγϮϘϟ΍ ϥأ ΎϤΑ 

     RS = TV                    ΔϘΑΎτΘϤϟ΍ ϊτϘϟ΍ فϳήόΗ 
  2 3 5 9x x                     ξϳϮόΘϟΎΑ 

2 3 5 9

5 2 3 9

3 12

4

5 9

5 4 119

x x

x x

x

x

RS x
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 ϥأ ΎϤΑSQ ήΗϮϟ΍ فμϨϳϭ ϱΩϮϤϋ PR ΔϳήψϨϟ΍ ΐδΤΑ 8.3 

 ΍Ϋ·12 6 6 PR   
  

 
 Ϣγέ΍RV ϥأ ΎϤΑ ،اϭأ RV RU  έΎτϗف أΎμϧ΄ϛ  

  6 5 11RV         2 2 2
VS SR VR  

 9 22VS . 
 ϥأ ΎϤΑUR ήΗϮϟ΍ فμϨϳϭ ϱΩϮϤϋ TV ΔϳήψϨϟ΍ ΐδΤΑ 8.3 

 ΍Ϋ·9 2218 4 94 22. . . TV   

 

 
 ϥأ ΎϤΑHU HT 

 ΍Ϋ·RS PQ 
 3 4 14x   
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  ϥأ ΎϤΑST SR   ΔϘΑΎτΘϣ ΔϠΑΎϘΘϤϟ΍ α΍Ϯϗأ΍ ϝ΍Ϯρأ ΍Ϋ· ϥΎϘΑΎτΘϣ ϥ΍ήΗϭ   

 93x               

 
 

 ϪγΎϴϗ ήΒϛأ΍ αϮϘϟ΍200 360 160      
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 ΔϘΑΎτΘϣ έΎΗϭأ΍ ΍Ϋ· ΔϘΑΎτΘϣ έΎΗϭأϟ ΔϠΑΎϘϤϟ΍ α΍Ϯϗأ΍ ΖϧΎϛ ΍Ϋ· 
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ΔϘΑΎτΘϣ ΎϬϟ ΔϠΑΎϘϤϟ΍ α΍Ϯϗأ΍ ΍Ϋ· ΔϘΑΎτΘϣ έΎΗϭأ΍ ϥأ ΎϤΑ 
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MP

 



 
 





 

 
 
 
 



 

 

 
 

 
ΔϘΑΎτΘϣ ΎϬϟ ΔϠΑΎϘϤϟ΍ α΍Ϯϗأ΍ ΍Ϋ· ΔϘΑΎτΘϣ έΎΗϭأ΍ ϥأ ΎϤΑ  

฀ ฀

2 1 143

2 143 1

2 14

2

4

7

YZ WY

YZ WY

x

x

x

x


 

 
 





 

 

4 3 5 1

5 4 3

4

1

BA BC

x x

x x

x


  
  


  

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 

7 44 3

7 3

44

1

44

4

1

UT RS

x x

x x

x

x


 
 



 

 
 ϥأ ΎϤΑAB ήΗϮϟ΍ ϰϠϋ ϱΩϮϤϋ CD ϪϔμϨϳ ϮϬف ΍Ϋ· 

22
2 2

11
CD

CE    

      
     

2 2 2

2 2 2
14 11

8 66

14 8

5 4

66

3

AC AE EC

AE

AE .

EB .

.EB

 
 


 


 

  
 
 



 

 

 
 

 
 ϥأ ΎϤΑJK ήΗϮϟ΍ ϰϠϋ ϱΩϮϤϋ LM ϪϔμϨϳ ϮϬف ΍Ϋ·   

฀m LK  84
2

42 

 
Ϣγέ΍ HMΙέϮغΎΜϴف Δϳήψϧ ϖϴΒτΘΑϭ :      

 
HM MP HP

HP

HP .

 
          

 

2 2 2

2 2
218 12

2

45 6

2

7

 

 
 

฀

฀

ABC . .

.
AB .

  
 

0 32 360 115 2

11 2
2

57
5

6
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 
 Ϣγέ΍CB ήτϗ فμϧ   

EC CD DE

EC

 
  88 15 73

 

ΙέϮغΎΜϴف ϖϴΒτΘΑϭ: 

 

     
     
CB EC EB

EB

EB .

A

B f

B

A . t

.

 
 


 


2 2 2

2 2 2
88 73

4

98

9 14

9 14

28

2 4

 
 

 
AB BC

EF FD

x x

x x

x

x


 
  
  



9 3 7

3 9 7

2 16

8



 

  



 

 

 
 

 
ΎϤΑأ  ϥSR = SQ  

4x = 16            
x = 4              

  

 
 ϥΈف ΔϘΑΎτΘϣ Γήئ΍Ϊϟ΍ έΎτϗف أΎμΗأ ϥأ ΎϤΑQP PR SP PT   ،  Ϧϣϭ 

 ϥأ ϢϠόϧ ΕΎϴτόϤϟ΍QR ST ،  ϥΫ·PQR PST   ΐδΣ SSS 
ϥΫ· ،QPR SPT  ϦϴϘΑΎτΘϤϟ΍ ϦϴΜϠΜϤϟ΍ ϲف ΓήυΎϨΘϤϟ΍ ήصΎϨόϟ΍ ϥأ

ΔϘΑΎτΘϣ . 
 Ϫδϔϧ αΎϴϘϟ΍ ΎϬϟ ΔϠΑΎϘϤϟ΍ α΍Ϯϗأϟ ϥΈف Ϫδϔϧ αΎϴϘϟ΍ ΔϳΰϛήϤϟ΍ Ύϳ΍ϭΰϠϟ ϥأϭ 

 ϥΈف Ϛϟάϟϭ ΔϘΑΎτΘϣ ϲϬف ϢΛ Ϧϣϭ Ύπϳأ฀ ฀QR ST 
 
 
 

 



 

 

 
 

 
ϥΎϫήΒϟ΍: 

AB XY  (ϰτόϣ)  
XZB BZY 90  (ςϗΎδϟ΍ ΩϮϤόϟ΍ فϳήόΗ) 

 ΍Ϋ· ฀ ฀XB BY                  ( Δϳήψϧ ΐδΤΑ.8 1) 
CX CY   (έΎτϗف أΎμϧف أϳήόΗ)          
CZ CZ  (αΎϜόϧإ΍ ΔϴصΎخ) 

XZB BZY 90   (ϥΎΘϤئΎϗ) 
XCZ YCZ    

XZ YZ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 
 αϮϗ Ϟϛ αΎϴϗ =90 αϮϗ ϞϜϟ ΔϠΒϘϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ ϥ90=  أ 

ήΗϭ Ϟϛ ϝϮρ = 2.12 ft      . . L

.L ft

 


2 2 2
1

2

5

12

5 1 

 

 
ϥΎϫήΒϟ΍ : Ε΍έΎΒόϟ΍(Ε΍έήΒϤϟ΍)  

(1 AB ـϟ فμϨϣ ΩϮϤϋ  XY  (ΕΎϴτόϣ)  
(2 ϊϘΗ C Ϧϋ ϦϴϳϭΎδΘϣ ϦϳΪόΑ ϰϠϋ A, B ( Γήئ΍Ϊϟ΍ έΎτϗف أΎμϧأ ϊϴϤΟ

ΔϘΑΎτΘϣ)  
(3 ϊϘΗ C ـϟ فμϨϤϟ΍ ΩϮϤόϟ΍ ϰϠϋ XY (فμϨϤϟ΍ ΩϮϤόϟ΍ Δϳήψϧ βϜϋ) 

 (4 AB Γήئ΍ΪϠϟ Γήئ΍ΪϠϟ ήτϗ C ฀ 
 

 



 

 

 
 

 
ϥΎϫήΒϟ΍   :Ε΍έήΒϤϟ΍ϭ Ε΍έΎΒόϟ΍ 

  (1 LG LH (ΔϘΑΎτΘϣ Γήئ΍Ϊϟ΍ έΎτϗف أΎμϧأ) 
  (2 LX FG ,LY LH ,LX LY    (ΕΎϴτόϣ) 

(3         LXG , LYH  ϥΎΘϤئΎϗ (ΓΪϣΎόΘϤϟ΍ ΕΎϤϴϘΘδϤϟ΍ فϳήόΗ) 
        (4  HL XGL YHL    
       (5  XG YH (ΔϘΑΎτΘϣ ϦϴϘΑΎτΘϤϟ΍ ϦϴΜϠΜϤϟ΍ ϲف ΓήυΎϨΘϤϟ΍ ήصΎϨόϟ΍) 
       (6  XG YH (ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ϊτϘϟ΍ ϖΑΎτΗ فϳήόΗ) 
       (7     XG YH2 2 (Ώήπϟ΍ ΔϴصΎخ) 
       (8  LXفμϨϳ FG LYفμϨϳ JH ( ήΗϮϟ΍ ϰϠϋ ϱΩϮϤόϟ΍ ήτϘϟ΍ فμϧ 

ϪϔμϨϳ        ) 
       (9     FG XG ,JH YH2 2  (ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ϊτϘϟ΍ فμϨϣ فϳήόΗ) 
       (10  JH FG (ξϳϮόΘϟΎΑ) 
       (11  JH FG (ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ϊτϘϟ΍ ϖΑΎτΗ فϳήόΗ) 

 
 
 
 
 

 



 

 

 
 

 
 ϥΎϫήΒϟ΍: 
     (1  LG ,LH ,FG JH (έΎτϗف أΎμϧأ) ، 

L X FG ,LY JH   (ΕΎϴτόϣ) 
LX ϥΎΗ΍ϮΘΤϣ فμϨϳ JH( LX ، LY)  ϲف μϨϳ FG ، LYف 2)

 ήΗϮϟ΍ ΍άϫ فμϨϳ ήΗϮϟ΍ ϰϠϋ ϱΩϮϤόϟ΍ ήτϘϟ΍ فμϧϭ Ϧϳήτϗ ϲϔμϧ)  

YH JH
1
2

 (3 ،XG FG
1
2

 (فμϨϤϟ΍ ΩϮϤόϟ΍ فϳήόΗ) 

FG JH (4  (ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ϊτϘϟ΍ ϖΑΎτΗ فϳήόΗ)  

FG JH
1 1
2 2

 (5 (Ώήπϟ΍ ΔϴصΎخ) 

XG YH (6 (ξϳϮόΘϟΎΑ) 
XG YH (7 (ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ϊτϘϟ΍ ϖΑΎτΗ فϳήόΗ) 
LG LH (8 (ΔϘΑΎτΘϣ Γήئ΍Ϊϟ΍ έΎτϗف أΎμϧأ ϊϴϤΟ) 

GXL , HYL  (9 (ϥΎΘϤئΎϗ)  HL XLG YLH   (10   
LX LY (11   (ΔϘΑΎτΘϣ ϦϴϘΑΎτΘϤϟ΍ ϦϴΜϠΜϤϟ΍ ϲف ΓήυΎϨΘϤϟ΍ ήصΎϨόϟ΍) 

 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 
Q , P ϲفήρ ϲΘτϘϧ Ϧϋ ΔϳϭΎδΘϣ ΕΎفΎδϣ ϥ΍ΪόΒΗ AB ،  Δόϗ΍ϭ ΎϤϫاϛ ϥΫ·

 ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ΔότϘϠϟ فμϨϤϟ΍ ΩϮϤόϟ΍ ϰϠϋAB ، ϥأ ΪΠϧ ϚϟάϟPQ ΩϮϤόϟ΍ ϲϫ 
 ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ΔότϘϠϟ فμϨϤϟ΍AB ، ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ΔότϘϟ΍ Ϧϣ ءΰΟ Ϟϛ ϝϮρ ϥΈف ΍άϟ

ABϱϭΎδϳ 5 . ϥأ ΎϤΑPC ήΗϮϟ΍ ϰϠϋ ϱΩϮϤϋ AB ، ΚϴΣC ϊρΎϘΗ ΔτϘϧ  
AB ، PQ ϥΈف PCAΔϤئΎϗ  . ϥΫ·PCAΔϳϭ΍ΰϟ΍ ϢئΎϗ  . ϖϴΒτΘΑϭ

 ΙέϮغΎΜϴف      
   
AQ AC CQ

CQ

CQ .

 
    

 

2 2 2

2
2 210

9
2

56 7 48

 

     
   
AP AC CP

CP

CP .

PQ CP CQ

P .Q

 
    

 
 


2 2 2

2
2 210

11
2

96 9 7

17

9

27

 

 
 



 

 

 
 

 
ϪϔμϨϳ ϪϧΈف ήΗϮϟ΍ ϰϠϋ ΎϳΩϮϤϋ ήτϘϟ΍ ϥΎϛ ΍Ϋ· ؛ΎϧΎϴΣأ ΔΤϴΤص  

  

 

 
 

 
 ϥأ νήأفX ϰϠϋ ϊϘΗ ا CD . Ϣγέ΍XE έΎτϗأ΍ فΎμϧأϭ  XA, XB 

 ϥأ ΎϤΑCD ـϟ فμϨϤϟ΍ ΩϮϤόϟ΍ Ϯϫ AB ϭ E فμΘϨϣ ΔτϘϧ AB ،  ϥΈف 
EB AE ،  ϚϟάϛϭXA XB ، Γήئ΍Ϊϟ΍ έΎτϗف أΎμϧأ ϊϴϤΟ ϥأ 

ΔϘΑΎτΘϣ . 
XE XEαΎϜόϧا΍ ΔϴصΎخ ΐδΣ   . ΍άϟAXE BXE   

 ϥΈف ΔϘΑΎτΘϣ ϦϴϘΑΎτΘϤϟ΍ ϦϴΜϠΜϤϟ΍ ϲف ΓήυΎϨΘϤϟ΍ ήصΎϨόϟ΍ ϥأϭ
XEA XEB  . 

 ϥأ ΎϤΑϭXEA, XEB  ϥΎϧϮϜΗ ϥΎΘϘΑΎτΘϣ ϥΎΗέϭΎΠΘϣ AEB  
 ϥΈفXE AB ΍άϟ XE ـϟ فμϨϣ ΩϮϤϋ AB ، ϦϜϟCD ΩϮϤόϟ΍ Ϯϫ 

΍ΪϴΣϭ ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ΔότϘϠϟ فμϨϤϟ΍ ،΄τخ νήϔϟΎف ΍άϟ . ΰϛήϤϟ΍ϭX ϊϘϳ ϥأ ΐΠϳ 
 ϰϠϋCD  

 
 



 

 

 
 

 
ΔτϘϨϟ΍ ϥأ ΎϤΑ X ϰϠϋ ϊϘΗ CD ، C , DϥΎόϘΗ  ϰϠϋ X฀ ،ϥΈف CD ήτϗ  

Γήئ΍ΪϠϟ X฀.ΎϤΑϭ ϥأFG فμϨϳ CD ΪϨϋ O ϥΈفO فμΘϨϣ ΔτϘϧ CD 
Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ ϲϫ ήτϘϟ΍ فμΘϨϣ ΔτϘϧ ϥأ ΎϤΑϭ ،ϥ΄فO ϲϫ ΰϛήϣ Γήئ΍Ϊϟ΍ . Ϛϟάϟ

ΔτϘϨϟΎف O ΔτϘϨϟ΍ ϲϫ X  

 
 Ύϫήτϗ فμϧ Γήئ΍Ω ϲف ϥ12ا، أ  ϪγΎϴϗ ϱάϟ΍ αϮϘϟ΍°60 ϪϟϮρ ΍ήΗϭ ϞΑΎϘϳ 

12 ΢Βأص ϱ؛ أϲϠأص΍ αϮϘϟ΍ αΎϴϗ ϝΎΜϣأ ΔΛاΛ αϮϘϟ΍ αΎϴϗ ΢Βأص ΍Ϋ· ،
°180 ϱϭΎδϳ ήΗϮϟ΍ ϝϮρ ϥΈ24، ف ϝΎΜϣأ ΔΛاΛ ϱϭΎδϳ ا ΍άϫϭ ،΍ήτϗ ΢Βأص Ϫϧأ 

12. 

 
 

 
  ϥأ ΎϤΑCW WF Ϧϣ اϛ  ϰϠϋ ϥΎϳΩϮϤϋϭ  AB , ED   

 ΍Ϋ·CW ,WF ϥΎϔμϨϳ  AB , ED 

ED  30
2

15 

 έΎϴΘاخ΍D :15 
 
 
 
 



 

 

 
 

 

     
     

AE

EO AO AE

EO

DO ED EO

ED

ED

CD


 
  

 
 


  

2 2 2

2 2 2

2

10 2 8

10 8

6

2 6 12

 

 ϝϮρCD = 12 



 

 

 

 

  

 

 x

x

x

  
  


121 125 360

360 121 125

114
 

 

 x

x

x

   
   


84 16 90 360

360 84 16 90

170
 

 

 x x

x

x

x

   
  



28 28 360

2 360 28 28

2 304

152

 

 
 
 
 



 

 

 
 

 

 
 ςϳήشϟ΍ ϝϮρ =275 in 

 

 
΍Ϋ· ϥ΍ΪϣΎόΘϣ ϦϴόϤϟ΍ ΍ήτϗ ϥأ ΎϤΑ   : 

y

y

y

y

 
 

 

2

2

2

31 90

90 31

121

11

 

 
m YWZ  56

2
28    



 

 

 

 

 
CDF Γήئ΍Ϊϟ΍ ϲف ϦϳήΗϭ ΎϫΎόϠοϭ Γήئ΍Ϊϟ΍ ϰϠϋ ϊϘΗ ΎϬγأέ ϥأ ΔτϴΤϣ Δϳϭ΍ί 

฀

฀

CDF CF

CF

 
  

1
2

2 40 80
 

 
DCE  ΔϳήψϨϟ΍ ΐδΤΑϭ ΔτϴΤϣ Δϳϭ΍ί.8 6 : 

฀DCE DE

DCE

DCE

 
  
 

1
2
1

98
2
49

 

 
 



 

 

 
 

 
   m V m S        S , V  ϥاΑΎϘΗ ΎϤϫاϛ ฀TU 

    

x x

x x

x

x

S x

S

 
 



 
 

16 3

3 16

2 1

8

6

3

24

 

 
ϥΎϫήΒϟ΍:Ε΍έήΒϤϟ΍ϭ Ε΍έΎΒόϟ΍  

    ฀ ฀ ฀ ฀QR ST ,PQ PT    (ΕΎϴτόϣ)  
    ฀ ฀ ฀ ฀mQR mST ,mPQ mPT   (α΍Ϯϗأ΍ ϖΑΎτΗ فϳήόΗ) 

฀ ฀ ฀ ฀mQR mST , mPQ mPT 1 1 1 1
2 2 2 2

   (Ώήπϟ΍ ΔϴصΎخ) 

฀ ฀m QPR mQR , m TPS m ST    1 1
2 2

 

฀ ฀m QRP mPQ , m TSP m PT    1 1
2 2

 (ΔτϴΤϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ Δϳήψϧ) 

   m QPR m TPS , m QRP m TSP      (ξϳϮόΘϟΎΑ) 
    m QPR m TPS , m QRP m TSP      (ϊτϘϟ΍ ϖΑΎτΗ فϳήόΗ 

Ύϳ΍ϭΰϟ΍     ) 
    ฀ ฀QR ST  (ΔϘΑΎτΘϣ έΎΗϭأ ΎϫΩΪΤΗ ΔϘΑΎτΘϤϟ΍ α΍Ϯϗأ΍) 
     AAS PQR PTS   

 



 

 

 
 

 

  

H F

x x

x

x

x

x

  
   
 
 




90

17 8 7 2 90

24 6 90

24 90 6

24 96

4

 

 

 
 ϦϴϠϣΎϜΘϣ ϦϴϠΑΎϘΘϣ Ϫϴف ϦϴΘϳϭ΍ί Ϟϛ Γήئ΍ΪϟΎΑ ρΎΤϤϟ΍ ϲϋΎΑήϟ΍ ϊϠπϤϟ΍ 

Y W

Y

Y

Y

X Z

X

X

X

  
  
  
 
  
  
  
 

180

95 180

180 95

180

60 180

180 60

85

120





 

 
 



 

 

 

  

 
ABC Γήئ΍Ϊϟ΍ ϲف ϦϳήΗϭ ΎϫΎόϠοϭ Γήئ΍Ϊϟ΍ ϰϠϋ ϊϘΗ ΎϬγأέ ϥأ ΔτϴΤϣ Δϳϭ΍ί 

฀ABC AC

ABC

ABC

 
  
 

1
2
1

60
2
30

 

 
฀

฀

฀

฀

RST RT

RT

RT

RT

 

 


1
2

1
63

2

2 63

126

 

 



 

 

 
 

 
 Ϣγέ΍  WY ϭ  XWY  90 Γήئ΍Ω فμϧ ϞΑΎϘΗ ΔϴτϴΤϣ Δϳϭ΍ί ΎϬϧأ   WYX    180 90 57 33 

฀

฀

฀

฀

WYX WX

WX

WX

WX

 

 


1
2

1
33

2

2 33

66

 

 

 
R ST

R

R

 
  
 

1
2
1

144
2
72

 



 

 

  

  
 

   
 ϦϴϘΑΎτΘϣ αϮϘϟ΍ βϔϧ ϲف ϦϴϛήΘشϤϟ΍  ϦϴΘτϴΤϤϟ΍ ϦϴΘϳϭ΍ΰϟ΍ 

x x

x x

x

 
 


2 54

2 54

54

 

 

 
B C

x x

x x

x

x

B x

B

  
 
 



  
 

24 3

3 24

2 24

24

12

36

 

 
 
 
 
 



 

 

 

 
ϥΎϫήΒϟ΍: 

RT فμϨϳ SU .(ΕΎϴτόϣ) 
SV VU (ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ΔότϘϟ΍ فμϨϣ فϳήόΗ)  

SRT ϞΑΎϘΗ ฀ST . 
SUT ϞΑΎϘΗ ฀ST .(ϞΑΎϘϤϟ΍ αϮϘϟ΍ فϳήόΗ) 

SRT SUT (ΔϘΑΎτΘϣ Ϫδϔϧ αϮϘϟ΍ ϰϠϋ ΔϣϮγήϤϟ΍ ΔϴτϴΤϤϟ΍ Ύϳ΍ϭΰϟ΍) 
RVS UVT  (ΔϘΑΎτΘϣ αأήϟΎΑ ΔϠΑΎϘΘϤϟ΍ Ύϳ΍ϭΰϟ΍)   RVS VAAS U T    

 

 
 ϥأ ΎϤΑQ ΎϬγΎϴϗ ΍Ϋ· Γήئ΍Ω فμϧ ϞΑΎϘΗ ΔϴτϴΤϣ Δϳϭ΍ί  =90  

R P

x x

x

x

R x

R

  
   



  
 

90

3 1 7 1 90

10

3 1

9

90

28

 

 
 



 

 

 

         
 ΔϠخ΍Ϊϟ΍ ΚϠΜϤϟ΍ Ύϳ΍ϭί ωϮϤΠϣ        =180 

 
M L N

x x

x

x

x

   
    
 



180

2 5 2 5 90 180

4 10 90

4 100

25

 

 
Γήئ΍ΪΑ ρΎΤϤϟ΍ ϊϠπϤϟ΍ ϲف ϦϴϠϣΎϜΘϣ ϦϴϠΑΎϘΘϣ ϦϴΘϳϭ΍ί Ϟϛ 

y y

y

y

y

y

m D y

m D

   
 
 


  
 

3 4 2 16 180

5 20 180

5 180 20

5 160

2 16

32

80

 

 



 

 

 
 

   

x

x

x

x

C x

C

 
 



 
 

6

2 58 180

2 180 58

2 122

2

1

122

 



 

 

 

  
 

 

฀

฀

฀

฀

F HD

HD

HD

HD

 

 


1
2

1
81

2

2 81

162

 

 
฀K JL

K

K

 
  
 

1
2
1

92
2
46

 



 

 

 
 

 
฀  
฀

฀

mNQ

mNQ

P NQ

P

  


 
  

360 120 100

140

1
2
140
2

70





 

      

            
     

       m R  32ΔϘΑΎτΘϣ αϮϘϟ΍ βϔϧ ϲف ΔϛήΘشϤϟ΍ ΔϴτϴΤϤϟ΍ Ύϳ΍ϭΰϟ΍ ϥأ    
  
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 
S T

x x

x x

x

S x

S

  
  
  


  
 

5 4 6 2

6 5 4 2

6

5 4

34

 

       
 

 
A B

x x

x x

x

x

A x

A

  
 
 



 
 

5 7 8

7 5 8

2 8

4

5

20

 

     
C D

y y

y y

y

C y

C

  
  
  


  
 

5 3 4 7

5 4 7 3

10

5 3

47

 



 

 

 
 

 
ϥΎϫήΒϟ΍   : Ε΍έήΒϤϟ΍ϭ Ε΍έΎΒόϟ΍ 

  (1 m T m S  1
2

        (ΕΎϴτόϣ) 

m S m T  2 (2      (Ώήπϟ΍ ΔϴصΎخ) 
฀ ฀m S mTUR , m T mURS   1 1

2 2
(3  ( ΔϴτϴΤϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ αΎϴϗ

 ϞΑΎϘϤϟ΍ αϮϘϟ΍ αΎϴϗ فμϧ ϱϭΎδϳ) 
฀ ฀mTUR mURS

    
1 1

2
2 2

(4     (ξϳϮόΘϟΎΑ) 

฀ ฀mTUR mURS 2 (5  (Ώήπϟ΍ ΔϴصΎخ) 

 

 
            

 ΔϠخ΍Ϊϟ΍ ΚϠΜϤϟ΍ Ύϳ΍ϭί ωϮϤΠϣ =180 ، Δϳϭ΍ίϭS ΎϬγΎϴϗ ΍Ϋ· Γήئ΍Ω فμϧ ϞΑΎϘΗ 
 =90 

x x

x

x

x

  
 



2 90 180

3 180 90

3 90

30

 

 



 

 

 
 

 

 
 ΔϠخ΍Ϊϟ΍ ΚϠΜϤϟ΍ Ύϳ΍ϭί ωϮϤΠϣ =180 ، Δϳϭ΍ίϭD ΎϬγΎϴϗ ΍Ϋ· Γήئ΍Ω فμϧ ϞΑΎϘΗ 

 =90 

 

.

x x

x

x

x

   
 



5 12 3 90 180

8 1

1

2 90

8 1 2

2

0

75

 

 

 
 ΔϠخ΍Ϊϟ΍ ΚϠΜϤϟ΍ Ύϳ΍ϭί ωϮϤΠϣ =180 ، Δϳϭ΍ίϭS ΎϬγΎϴϗ ΍Ϋ· Γήئ΍Ω فμϧ ϞΑΎϘΗ 

 =90 
2 90 180

3 180 90

3 90

30

60

2

  
 



 
 

x x

x

x

x

T x

T





 

 
 
 



 

 

 
 

 

 
5 12 3 90 180

8 12 90

8 102

12 75

51 75

5 12

     
 


  
 

m C x x

x

x

x .

x

m C .

m C

 

  
 

 
  ϲϋΎΑήϟ΍ ϊϠπϤϟ΍ ϲف ϦϴϠϣΎϜΘϣ ϦϴϠΑΎϘΘϣ ϦϴΘϳϭ΍ί Ϟϛ 

180

45 180

135

180 45

  
  
  
  

m T W

m T

m T

m T

 

 
 
 
 
 

 



 

 

 
 

 

 
  ϲϋΎΑήϟ΍ ϊϠπϤϟ΍ ϲف ϦϴϠϣΎϜΘϣ ϦϴϠΑΎϘΘϣ ϦϴΘϳϭ΍ί Ϟϛ 

180

21 2 180

3 180 21

3 159

53

106

2

  
  
 



 
  

K H

x x

x

x

x

H x

H

 

 

 
2 30 4 180

6 180 30

6 150

25

2 30

50 0

80

3

  
 



  
  
  

x x

x

x

x

Z x

Z

Z

 

 
 
 



 

 

 
 

 

 
180

4 11 3 9 180

7 2 180

7 182

26

4 11

93

  
   
 



  
  

G J

y y

y

y

y

G y

G

 

 

 
ϥΎϫήΒϟ΍ : 

 Ύϳ΍ϭΰϟ΍ ωϮϤΠϣϭ αϮϘϟ΍ αΎϴϗ فϳήόΗϭ α΍Ϯϗأ΍ ϊϤΟ ΔϤϠδϣ ϖϴΒτΘΑ 
ΔϳΰϛήϤϟ΍ ، ϥϮϜϳ฀ ฀ 360  mDCB mDAB. 

  ϥأ ΎϤΑϭ฀ ฀1 1
2 2

   m A mDCB ,m C mDAB 

 ϥΈف฀ ฀ 1
2

    mDCB mDAB m C m A 

 ϦϜϟϭ฀ ฀ 360  mDCB mDAB  

 ϥΫ· 1
360 180

2
     m C m A ϥأ ΖΒΜϳ ΍άϫϭ  m C ,m A  

ϥΎΘϠϣΎϜΘϣ .ϲϋΎΑήϟ΍ ϞϜشϠϟ ΔϴϠخ΍Ϊϟ΍ Ύϳ΍ϭΰϟ΍ ΕΎγΎϴϗ ωϮϤΠϣ ϥأϭ. 



 

 

 
 

 ϱϭΎδϳ 360 ϥΈ360 ف        m A m C m B m D  
 ϦϜϟϭ180    m A m C، ϥΫ·180    m B m D ΖΒΜϳ ΍άϫϭ 

Ύπϳأ ϦϴΘϠϣΎϜΘϣ ϦϴΘϳϭ΍ΰϟ΍ ϦϴΗΎϫ ϥأ. 

 

 
ϥΎϫήΒϟ΍:Ε΍έήΒϤϟ΍ϭ Ε΍έΎΒόϟ΍   

 (1     m ABC m ABD m DBC (Ύϳ΍ϭΰϟ΍ ϊϤΟ ΔϤϠδϣ) 
(2 ฀ ฀ ฀ mADC mAD mDC (α΍Ϯϗأ΍ ϊϤΟ ΔϤϠδϣ)  

(3 ฀ ฀ ฀1 1 1
2 2 2

 m ADC m AD mDC (Ώήπϟ΍ ΔϴصΎخ)  

(4 ฀ ฀1 1
2 2

   m ABD m AD , m DBC mDC ( Δϳϭ΍ΰϟ΍ αΎϴϗ

 αϮϘϟ΍ αΎϴϗ فμϧ ϱϭΎδϳ Γήئ΍Ϊϟ΍ ϲف ΍ήτϗ ΎϬϴόϠο ΪΣأ ϥϮϜϳ ϲΘϟ΍ ΔϴτϴΤϤϟ΍
 ϞΑΎϘϤϟ΍(ΔϟΎΤϟ΍1 .) 

(5 ฀1
2

   m ADC m ABD m DBC ( ϥΎΗϮτΨϟ΍ ξϳϮόΘϟΎΑ3,4) 

(6 ฀1
2

 m ADC m ABC  ( ϥΎΗϮτΨϟ΍ ξϳϮόΘϟΎΑ5,1) 

 
 
 



 

 

 
 

 

 
(1     m ABC m DBC m DBA  (Ύϳ΍ϭΰϟ΍ ϊϤΟ ΔϤϠδϣ) 
(2 ฀ ฀ ฀ mAC mDC mDA (α΍Ϯϗأ΍ ϊϤΟ ΔϤϠδϣ.Ρήτϟ΍ ΔϴصΎخ) 

(3 ฀ ฀ ฀1 1 1
2 2 2

 m AC mDC mDA (Ώήπϟ΍ ΔϴصΎخ) 

(4 ฀ ฀1 1
,

2 2
   m DBA mDA m DBC mDC  

( ϱϭΎδϳ Γήئ΍Ϊϟ΍ ϲف ΍ήτϗ ΎϬϴόϠο ΪΣأ ϥϮϜϳ ϲΘϟ΍ ΔϴτϴΤϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ ΕΎγΎϴϗ
 ΎϬϟ ϞΑΎϘϤϟ΍ αϮϘϟ΍ αΎϴϗ فμϧ(ΔϟΎΤϟ΍1)) 

(5  ฀ ฀1 1
2 2

  m ABC mDC DA ( ϥΎΗϮτΨϟ΍ ξϳϮόΘϟΎΑ1,4) 

 ฀ ฀ 1
2

  m ABC mDC DA (6 (ϊϳίϮΘϟ΍ ΔϴصΎخ) 

(7 ฀1
2

 m ABC AC ( ξϳϮόΘϟΎΑ( ϥΎΗϮτΨϟ΍6,3)) 

 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

     
      

ϥΎϫήΒϟ΍ : Ε΍έΎΒόϟ΍(Ε΍έήΒϤϟ΍) 
CBD FAE, (1 ϥΎΘϴτϴΤϣ  ،฀ ฀FE DC (ΕΎϴτόϣ) 

฀ ฀m FAE mFE , m CBD mDC (
1 1

2
2 2

     

(ΎϬϟ ϞΑΎϘϤϟ΍ αϮϘϟ΍ αΎϴϗ فμϧ ϱϭΎδϳ ΔϴτϴΤϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ αΎϴϗ) 
฀ ฀mFE mDC (3 (α΍Ϯϗأ΍ ϖΑΎτΗ فϳήόΗ) 
฀ ฀mFE mDC

1 1
(4

2 2
  (Ώήπϟ΍ ΔϴصΎخ) 

m FAE m CBD ( 5   (ξϳϮόΘϟΎΑ) 
FAE CBD (6   (Ύϳ΍ϭΰϟ΍ ϖΑΎτΗ فϳήόΗ) 

 
ϥΎϫήΒϟ΍ :ADCΓήئ΍Ω فμϧ ،฀mADC 180  ،ABCΔϴτϴΤϣ 

฀m ABC m ADC
1

90
2

    

 ϥأ ϲϨόϳ ΍άϫϭABCΔϤئΎϗ  . 
 : ΰΠϟ΍2ء

ΕΎϴτόϤϟ΍ :ABC ΔϤئΎϗ  
ΏϮϠτϤϟ΍ :฀ADCΓήئ΍Ω فμϧ . 
ϥΎϫήΒϟ΍ : ϥأ ΎϤΑm ABC 90   ϱϭΎδϳ ΎϬϟ ϞΑΎϘϤϟ΍ αϮϘϟ΍ αΎϴϗ ϥΈف  
180 . ϱϭΎδϳ ϞΑΎϘϤϟ΍ αϮϘϟ΍ αΎϴϗ ϥأ ΎϤΑϭ180 ،   Γήئ΍Ω فμϧ ϮϬف 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 

 

 

 

฀ ฀

m A ,m D

mAC ,mBD

30 30

60 60

   
 

 

 
 

ϥΎϘΑΎτΘϣ ϥΎγϮϘϟ΍ ،ϥΎϳϭΎδΘϣ ΎϤϬϴγΎϴϗ ϥأ 

  
ϦϴϘΑΎτΘϣ ϦϴγϮϗ Γήئ΍Ϊϟ΍ ϲف ϥΎϳί΍ϮΘϤϟ΍ ϥ΍ήΗϮϟ΍ ήμΤϳ 

 
 
 



 

 

 

 
 

 ϥϮϜΗ فϮγ ΔϠΑΎϘΘϤϟ΍ ϩΎϳ΍ϭί ϥΫ· ΔϤئΎϗ ϊΑήϤϟ΍ Ύϳ΍ϭί ϊϴϤΟ ؛ΎϤئ΍Ω ΔΤϴΤص
Γήئ΍Ϊϟ΍ ϲف ΔϣϮγήϣ ΔϴτϴΤϣ 

 
 ϥϮϜΗ فϮγ ΔϠΑΎϘΘϤϟ΍ ϩΎϳ΍ϭί ϥΫ· ΔϤئΎϗ ϞϴτΘδϤϟ΍ Ύϳ΍ϭί ϪϴϤΟ ؛ΎϤئ΍Ω ΔΤϴΤص

Γήئ΍Ϊϟ΍ ϲف ΔϣϮγήϣ ΔϴτϴΤϣ 
 

 ϥأ ΎϤΑ ،ϊΑήϣ ϥΎϛ ΍Ϋ· Γήئ΍ΪϟΎΑ ΎρΎΤϣ ϦϴόϤϟ΍ ϥϮϜϳ ϥأ ϦϜϤϳ ؛ΎϧΎϴΣأ ΔΤϴΤص
 ϦϜϤϳ ا ΍Ϋ· ، ΔϠϣΎϜΘϣ Ζδϴϟ ΎόΑήϣ Ϫϴف ϥϮϜϳ ا ϱάϟ΍ ϦϴόϤϟ΍ ϲف ΔϠΑΎϘΘϤϟ΍ Ύϳ΍ϭΰϟ΍

Γήئ΍Ω ϦϴόϤϟΎΑ ςϴΤϳ ϥأ. 
 

ϦϴΘϠϣΎϜΘϣ ϦϴΘϠΑΎϘΘϣ ϦϴΘϳϭ΍ί Ϟϛ ΔϟΎΣ ϲ؛ فΎϧΎϴΣأ ΔΤϴΤص. 
 

 ϊΑήϤϟ΍ ΔΣΎδϣ ϰϟ· Γήئ΍Ϊϟ΍ ΔΣΎδϣ ΔΒδϧ= 
2

 
 

 
 ϩΎϳ΍ϭί ϱάϟ΍ ΚϠΜϤϟ΍45-45-90   ϥΎγϮϗ ΎϬϴف ϥϮϜϳ Γήئ΍ΪΑ ρΎΤϳ ϥأ ϦϜϤϳ

 ϱϭΎδϳ ΎϤϬϨϣ Ϟϛ ،ϦϴϳϭΎδΘϣ ϥ΍ή90أصغ  ΚϠΜϣ ϲف ΔϴτϴΤϤϟ΍ Ύϳ΍ϭΰϟ΍ ϞΑΎϘΗ ،
 Δϳϭ΍ΰϟ΍ ϢئΎϘϟ΍ ΚϠΜϤϟ΍ ήΗϭ ΍Ϋ· ΔϤئΎϗ ΖϧΎϛ ΍Ϋ· ςϘفϭ ΍Ϋ· Γήئ΍Ω فμϧ ϭأ ΍ήτϗ

 ϱϭΎδϳ ΚϠΜϤϟ΍ ϕΎγ ϝϮρ ϥΈف ΕΎΜϠΜϤϟ΍ ϝΎϤόΘγΎΑϭ Γήئ΍Ϊϟ΍ ήτϗ ϲϤδϳ
45 2 2sin . r r 

 
 



 

 

 
 

 
ΔΟ΍έΪϟ΍ ΔϠΠϋ ϞϜش 

 
 

 ΪϨϋ ΎϬγأέ ϊϘϴف ΔϳΰϛήϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ Ύϣأ ،Γήئ΍Ϊϟ΍ ϰϠϋ ΎϬγأέ ϊϘϳ ΔϴτϴΤϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍
 αϮϘϟ΍ ϥاΑΎϘΗ ΔϳΰϛήϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ϭ ΔϴτϴΤϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ ΖϧΎϛ ΍Ϋأϭ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ

ΔϳΰϛήϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ αΎϴϗ فμϧ ϱϭΎδϳ ΔϴτϴΤϤϟ΍ Δϳϭ΍ΰϟ΍ αΎϴϗ ϥΈف Ϫδϔϧ. 

 

 
 

 

฀AEC AC

AEC

AEC

AEB AEC AEC

AEB

AEB

1
2
1

160
2

4

80

80 3

2

8

 
  
 
   
  
 





 

 
 



 

 

 
 

 
ACB 90  ΔϤئΎϗ Δϳϭ΍ί  

ΙέϮغΎΜϴف ϖϴΒτΘΑ :      
     
AB AC CB

AB

nAB i

2 2 2

2 2 2

1

8 15

7

 
 


  

ήτϘϟ΍ فμϧ :. in8 5
17
2

  

Γήئ΍Ϊϟ΍ ςϴΤϣ : 
r . . . in2 2 3 14 8 45 53     

 

 
 

 

 
    

 KM ϰϠϋ ϱΩϮϤϋϭ ήτϗ فμϧ FG ϪϔμϨϳϭ  
FG FL

FG

2 2

4

24

8

  
 

 
 



 

 

 
 

 
฀ ฀mHP mPJ 65   

  
NJ

48
2

2
4  

 
฀mHJ 2 6 135 0    

 
 

 
 

AB BC

x x

x x

x

x

AC AB BC

AC x x

AC x

AC

4 5 11 2

4 2 11 5

2 16

4 5 11 2

6 6

8

54


  
  


 
   
 


 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 
AB BC AC

s BC s

BC s s

BC s

AB BC s

s s

s s

s

s

BC s

BC

10 2 49 5

49 5 10 2

47 5

10 2

10 2 47 5

10 5 47 2

15 45

10 2

30

3

322

 
   
   
 
  
  
  



 
   

 



 

 

 

  
1) Γήئ΍Ϊϟ΍ Ϣγ΍A  
2)  ήτϗ :CE 
3) ήΗϭ :ED 
4) Δϴئ΍Ϯϫ ΔΟ΍έΩ: 
a) c = 2πr 

c= 75.4 in 
b) 100  ΓέϭΩ= c   ٛ100 

                  =  7540 in 
μϧϭ ήτϗ ΪΟϭف ΍Ϊϟ΍ ήτϗئΎϬτϴΤϣ ϰτόϤϟ΍ Γή فϦϴϴΗϵ΍ Ϧϴϟ΍Άδϟ΍ Ϧϣ Ϟϛ ϲ، أ

ΔΌϣ Ϧϣ ءΰΟ Ώήϗأ ϰϟ· ϚΘΑΎΟ· ΎΑήϘϣ: 
5) c = 2πr 

R = 3.7 cm 
D = 2r 

D = 7.3 cm 
 
6) c = 2πr 

R = 12.4 ft 
D = 2r 

D = 24.8 ft 
 
7) 

 ϝϮρ= 2.20 CM ฀BC  
8)ϡأفا: 
a) ฀m ADC 240  
 



 

 

 
 
b)  ϪϟϮρ =30.4 in 
9) 2x = 360 – (110 + 110) 

       x 70 
 

10) BD = 4.29 
 

11) 3X - 7 = 2X + 9 
X = 16             

 ήΗϮϟ΍ ϝϮρ =41 
 

ϦϴϴΗϵ΍ Ϧϴϟ΍Άδϟ΍ Ϧϣ Ϟϛ ϲف ΏϮϠτϤϟ΍ αΎϴϘϟ΍ ΪΟϭأ: 
12) ฀mTU 46  

 
13) m A 85   

 
14)  X = 5 

 
15)D = 14 2  cm      



 

 

 
ϲΗ΄ϳ ΎϤϣ Ϟϛ ϲف ϦϴΗήئ΍ΪϠϟ ΔϛήΘشϤϟ΍ ΕΎγΎϤϤϟ΍ Ϣγέ΍: 

1A)  
ΔϛήΘشϣ ΕΎγΎϤϣ ΙاΛ ΪΟϮϳ 

1B)  
ϙήΘشϣ ΪΣ΍ϭ αΎϤϣ ΪΟϮϳ 

 
2) 82 + 62 = 122 

100  ≠  144 
ΎγΎϤϣ βϴϟ ΍Ϋ· 

 
 ΔϤϴϗ ΪΟϭأ X ϲΘϟ΍ ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ΔότϘϟ΍ ϥأ ΎοήΘϔϣ ϦϴϴΗϵ΍ ϦϴϠϜشϟ΍ Ϧϣ Ϟϛ ϲف 

 :΍ΪϠϟ ΎγΎϤϣ ϭΪΒΗئαΎϤϣ ϲϫ Γή فόا
3A) 

X2 + 142 = 172  
X = 9.94      

 



 

 

 
 

3B) 
X2 +42 =(2+X)2 
X = 3               

 
ήΒΟ : ΔϤϴϗ ΪΟϭأX ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ΔότϘϟ΍ ϥأ ΎοήΘϔϣ ،ϦϴϴΗϵ΍ ϦϴϠϜشϟ΍ Ϧϣ Ϟϛ ϲف 

 :΍ΪϠϟ ΎγΎϤϣ ϭΪΒΗ ϲΘϟ΍ئΎγΎϤϣ ϲϫ Γή فόا
4A) 

3X + 8 = 26  
X = 6         

4B) 
2X + 9 = 3X + 6  

X = 3                 
 

5) 
4X + 12 = 18 

X = 1.5   
              



 

 

 
 ΖϧΎϛ ΍Ϋ·ا Ύϣ ΩΪΣFG  Γήئ΍ΪϠϟ ΎγΎϤϣ ϦϴϴΗϵ΍ ϦϴϠϜشϟ΍ Ϧϣ Ϟϛ ϲف E έήΑϭ ا ϡأ

ϚΘΑΎΟ·: 
1) ϦϴΗέϭΎΠϤϟ΍ ϦϴΗήئ΍ΪϠϟ ϙήΘشϣ αΎϤϣ ΪΟϮϳ ا 
2) 102 + 6 2 = 122 

136 ≠144 
αΎϤϣ βϴϟ ΍Ϋ· 

3)362 + 152 = 392  
1521 = 1521 

αΎϤϣ 
 فϳ ΎϤϣ Ϟϛ ϲـ΄ΎοήΘϔϣ ϲΗ أΔϤϴϗ ΪΟϭX  ΕΎγΎϤϣ ϭΪΒΗ ϲΘϟ΍ ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ϊτϘϟ΍ ϥ أ

 :΍ΪϠϟئΕΎγΎϤϣ ϲϫ Γή فόا
4)162 + 122 = X2  

X = 20     
5)302 + X2 = (18 + X)2 

X = 16                
 

6)5X - 8 = 3X  
X = 4        

7) ϖئ΍ΪΤϟ΍ ΔγΪϨϫ: 
X + 250 = 4X - 500 

X = 250       
500 + Y = 775 

Y = 275 
8)ήΒΟ :ςϴΤϳ ΚϠΜϤϟ΍ JKL Γήئ΍ΪϟΎΑ R 
a)x + 3 = 4x - 9  

x = 4           
 

b) ςϴΤϣ ΚϠΜϤϟ΍ = 52 ΓΪΣϭ 
 



 

 

 

 
 αΎϤϣ ΪΟϮϳ Ϣϟ ΍Ϋ·ϭ ϲΗ΄ϳ ΎϤϣ Ϟϛ ϲف ϦϴΗήئ΍ΪϠϟ ΔϛήΘشϤϟ΍ ΕΎγΎϤϤϟ΍ Ϣγέ΍

ϙήΘشϣ αΎϤϣ ΪΟϮϳ ا ΐΘϛΎف ϙήΘشϣ: 
9)  

 
ϥΎϛήΘشϣ ϥΎγΎϤϣ ΪΟϮϳ 

10) ϙήΘشϣ αΎϤϣ ΪΟϮϳ ا 
11) 

 
 
 

12) 

 
 
 
 



 

 

 
 

 ΖϧΎϛ ΍Ϋ· Ύϣ ΩΪΣXY ا ϡأ ϦϴϴΗϵ΍ Ϧϴϟ΍Άδϟ΍ Ϧϣ Ϟϛ ϲف ϩΎτόϤϟ΍ Γήئ΍ΪϠϟ ΎγΎϤϣ 
ϚΘΑΎΟ· έήΑϭ: 

13)82 + 52 = 8 2  
89 ≠64       

14) 82 + 62 = 102 
100 = 100     

αΎϤϣ ΍Ϋ· 
 ΔϤϴϗ ΪΟϭأX ϭΪΒΗ ϲΘϟ΍ ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ϊτϘϟ΍ ϥأ ΎοήΘϔϣ ΔϴΗϵ΍ ΔϠΌγأ΍ Ϧϣ ϞϜϟ 

 :΍Ϊϟ΍ ΕΎγΎϤϣئΕΎγΎϤϣ ϲϫ Γή فόا
15) 242 + 102 = X 2 

X = 26        
16) X2 + 122 = (X + 6)2 

X = 9                 
 
17)5X - 9 = X + 7  

X = 4              
 ΔϤϴϗ ΪΟϭأXϦϴϴΗϵ΍ Ϧϴϟ΍Άδϟ΍ Ϧϣ Ϟϛ ϲف ϊϠπϤϟ΍ ςϴΤϣ ΪΟϭأ ϢΛ : 

18)2X = 14  
X = 7 in     

C = 24 + 27 + 31 
C = 82 in             

 
19)x = 8  

C = 52 cm 
 ΔϤϴϗ ΪΟϭأx  ϦϴϴΗϵ΍ Ϧϴϟ΍Άδϟ΍ Ϧϣ Ϟϛ ϲف  ϲΘϟ΍ ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ϊτϘϟ΍ ϥأ ΎοήΘϔϣ

 :΍Ϊϟ΍ ΕΎγΎϤϣ ϭΪΒΗئΕΎγΎϤϣ ϲϫ Γή فόا
20)x + 10 = 3x - 8  

X = 9              
21) RS2+ 42 = 92 

RS = 8.06   
X = 8.06   

 
 



 

 

 
 

ϦϴϴΗϵ΍ Ϧϴϟ΍Άδϟ΍ Ϧϣ Ϟϛ ϲف ΩΪΤϤϟ΍ ωϮϨϟ΍ Ϧϣ ΎϧΎϫήΑ ΐΘϛ΍: 
22)  

 
23) ΔϴϋΎϨص έΎϤϗأ: 

EC2 +  BC2 = BE2 
BC = 3110.76 km 
Bc = BA              

BA = 3110.76 km 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

24) ϥΎϫήΑ: 

 
25) ϥΎϫήΑ: 
ήΘف΍ν ϥأ LΎγΎϤϣ βϴϟ S ฀ ΪϨϋ T ϯήأخ ΔτϘϧ ϲف Γήئ΍Ϊϟ΍ ϊτϘϳ ϥأ ΐΠϳ ΍άϟ 

 ϦϜΘϟϭQ ΍Ϋ· ST = SQ 
 ϥΎϛ ΍Ϋ· ϦϜϟϭL  ϰϠϋ ϱΩϮϤϋST Ϧϣ ΔϤϴϘΘδϣ Δότϗ ήμϗأ ϥϮϜΗ ϥأ ΐΠϳ  S  

ϰϟ· L   ϥأ ΎϤΑ Q، T  ϰϠϋ ϥΎΘόϗ΍ϭ ϥΎΘϔϠΘΨϣ ϥΎΘτϘϧL ΍άϟ ξϗΎϨΗ ΍άϫ ϥΈف L 
Γήئ΍ΪϠϟ ΎγΎϤϣ. 

 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
26)ΔϴγΪϨϫ Ε΍ءΎشϧ·:  

 
a) Ϣγέ΍ AP


 ϢϴϘΘδϤϟ΍ ΍άϫ ΎϤϬΑ ήϤϳ ϦϴΘτϘϧ ΩΪΣϭ 

b)  ΔτϘϨϟ΍ ΪϨϋ ϢϴϘΘδϤϟ΍ ϰϠϋ ΍ΩϮϤϋ شئϧأ P  فμϧ ϰϠϋ ϱΩϮϤϋ αΎϤϤϟ΍ ϥأ ΎϤΑ
αΎϤΘϟ΍ ΔτϘϧ ΪϨϋ ήτϘϟ΍ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 
27)  

 
ΙέϮغΎΜϴف Ϧϣ 

22 + X2 =102 
X = 9.8 

ϥأ ΎϤΑ  TQPS  ϞϴτΘδϣ 
PQ = X = 9.8 

28) 

 

 
29)ήϳήΒΗ: 

ϥΎϘΑΎτΘϣ ΎϬΟέΎخ ΓΪΣ΍ϭ ΔτϘϧ Ϧϣ ϥΎϣϮγήϤϟ΍ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΎγΎϤϣ ϥأ ΎϤΑ 
 ϥΈف ΍άϟXY = XZ 
 ϚϟάϛϭXZ = XW 

΍Ϋ· XY = XZ = XW 
 
 
 



 

 

 
 
30) ΐΘϛ΍: 

 ςϘف ΪΣ΍ϭ αΎϤϣ Ϣγέ ϦϜϤϳ ϦϴΣ ϲف Γήئ΍Ϊϟ΍ ΝέΎخ ΔτϘϧ Ϧϣ ϦϴγΎϤϣ Ϣγέ ϦϜϤϳ
 ϥأ Γήئ΍Ϊϟ΍ Ϟخ΍Ω ΔτϘϧ Ϧϣ αΎϤϣ ϱأ Ϣγέ ϦϜϤϳ ا ΎϤϨϴΑ Γήئ΍Ϊϟ΍ ϲϠϋ ΔτϘϧ Ϧϣ

ϦϴΘτϘϧ ϲف ΎϬότϘϳ Γήئ΍Ϊϟ΍ Ϟخ΍ΪΑ έΎϤϟ΍ ϢϴϘΘδϤϟ΍. 
ϱέΎϴόϤϟ΍ έΎΒΘاخ΍ ϰϠϋ ΏέΪΗ: 

31)  ϝϮρEF = 16 cm 
32)  ΚϠΜϤϟ΍ ςϴΤϣ =36 cm 



 

 

 

 
ϲΗ΄ϳ ΎϤϣ αΎϴϗ Ϟϛ ΪΟϭأ: 

33) ฀mJK 56 
34)  m B 61   
35) ฀mVX 152  
ϲفF ϥΎϛ ΍Ϋ· º= 142 m ฀JHK،GK = 14  ΕΎγΎϴϘϟ΍ Ϧϣ اϛ ΪΟϭ΄ف ،

ΔΌϣ Ϧϣ ءΰΟ Ώήϗأ ϰϟ· ϚΘΑΎΟ· ΎΑήϘϣ ΔϴΗϵ΍: 
36) ฀mGH 71  
37)  JK = 7 
38) ฀mKM 109  

ϖΣاϟ΍ αέΪϠϟ ΪόΘγ΍: 
ΔϴΗϵ΍ ΕاΩΎόϤϟ΍ Ϧϣ اϛ ϞΣ: 

39) X = 110 
40) X = 18  
41) X = 58 

 
 

 
 



 

 

 

 

1A)        ฀ ฀ X LK HJ
1
2

 ΔϳήψϨϟ΍ 8.12 

           X
1

116 47
2

            ξϳϮόΘϟΎΑ 

X = 81.5º                                  ςϴδΒΘϟ΍ ϭ ϊϤΠϟΎΑ 
mNXQ = 

 
฀ ฀ NQ MP

1
2

   (1B 

mNXQ = 65                           
X = 115º                         

1C)110 =
1

2
 (154 + X) 

 X = 102º                     
 
2A)   2mKJH  = ฀mJKL  

= 232º                      ฀mJKL 
2B) mRQS = 180 - 119 = 61º  
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 
3A) mS = ฀ ฀ mRU mRT

1
2

              ΔϳήψϨϟ΍8.14 

 
mS =

1

2
 (179 – 71)                           ξϳϮόΘϟΎΑ  

mS = 54º                                           ςϴδΒΘϟΎΑ  
3B) 88º  = ฀m XZ                               ϖΑΎδϟ΍ ϞΤϟ΍ βϔϧ  

4)X) - 25 = 
1

2
 ( ฀m XZ 

X = 60º                         



 

 

 
 ΔϴΗϵ΍ ΕΎγΎϴϘϟ΍ Ϧϣ اϛ ΪΟϭأϭΪΒΗ ϲΘϟ΍ ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ϊτϘϟ΍  ΎοήΘϔϣ  ΕΎγΎϤϣ

  :΍ΪϠϟئΕΎγΎϤϣ ϲϫ Γή فόا
 1)m1=

1

2
  (134 + 86) = 110º  

2) m  
126 =

1

2
 ( 108 + m ) 

m = 144º                   

3) º73=   m2 = 
1

2
 × 146  

4)  31º = mH =
1

2
 (88 - 26)  

5) º248  =m  

6)78) -  36 =
1

2
  ( 

m  = 150º                   
7) Δϴϧ΍ϮϠϬΑ ΏΎόϟأ: 

 Δϳϭ΍ΰϟ΍ αΎϴϗ =15º 



 

 

 
 

 ΔϴΗϵ΍ ΕΎγΎϴϘϟ΍ Ϧϣ اϛ ΪΟϭأϭΪΒΗ ϲΘϟ΍ ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ϊτϘϟ΍  ΎοήΘϔϣ  ΕΎγΎϤϣ
  :΍ΪϠϟئΕΎγΎϤϣ ϲϫ Γή فόا

8)m3=
1

2
  (74 + 90) = 82º  

9) mJMK = 180 - 78 = 102º  
10)  mK = 

1

2
 × 194 = 97º  

11)m  = 72 × 2 = 144º  
 

12) 180 - 55 = 125º  =m  
 

13)m = 98 × 2 = 196º  
 

14) ΔοΎϳέ: 
a) ACE = 100º m  
b) mADC = 20º 
 

ΔϴΗϵ΍ ΕΎγΎϴϘϟ΍ Ϧϣ اϛ ΪΟϭأ: 
15)mA = 81º  

m   = 185º (16 
17)   22º =m  

 
18) Ε΍ήϫϮΠϣ: 

Y = 80º 
 

19) ήϳϮμΗ: 
a)  αϮϘϟ΍ αΎϴϗ= 145º 



 

 

 
 

b)  Δϳ΅ήϟ΍ Δϳϭ΍ί αΎϴϗ= 30º  
 
 

 ΔϤϴϗ ΪΟϭأ x ϲΗ΄ϳ ΎϤϣ Ϟϛ ϲف : 

20)4x = 
1

2
 (-35 + 9x + 26)  

8X = 9X – 9                         
X= 9º                                  

21)3 = 
1

2
 (5X - 6 - 4X - 8) 

6 = X - 14 
X = 20º       

22)2X = 
1

2
 (9X - 1 - 94) 

4X = 9X – 95 
X = 19º          

 :فΎπء (23
 νέأ΍ Ϧϣ ϲئήϤϟ΍ αϮϘϟ΍ αΎϴϗ =º168 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

ΔϳήψϨϟ΍ ΕاΎΣ Ϧϣ ϪϟΎΣ ϞϜϟ ϦϳΩϮϤϋ ΍Ϋ ΎϧΎϫήΑ ΐΘϛ΍: 
24)ΔϟΎΣ 1: 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

25)ΔϟΎΣ2: 



 

 

 

26) ΔϟΎΣ 3: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

27) ϥΎϫήΑ: 

 
28)ΓΩΪόΘϣ ΕاϴΜϤΗ: 
a)ΎϴγΪϨϫ:  

 
b)ΎϴϟϭΪΟ: 

αϮϘϟ΍  Γήئ΍Ϊϟ΍
1 

 Γήئ΍Ϊϟ΍
2 

 Γήئ΍Ϊϟ΍
3 

CD 25 15 5 
AB 50 50 50 

X 37.5 32.5 27.5 
c) Ύϴψϔϟ: 

 αΎϴϗ ΏήΘϘϳ ΎϣΪϨϋ αΎϴϗ ϥΈف ήϔμϟ΍ Ϧϣ X  αΎϴϗ فμϧ ΢Βμϳ  
 Δϳϭ΍ΰϟ΍ϭAEBΔϴτϴΤϣ ΢ΒμΗ . 



 

 

 
 
d) ΎϴϠϴϠΤΗ: 

 



 

 

 
29) ΐΘϛ΍: 

ΎϤϬϨϴΑ ϦϳέϮμΤϤϟ΍ ϦϴγϮϘϟ΍ ϦϴΑ ϕήϔϟ΍ فμϧ ϱϭΎδϳ 
30) 

X =
1

2
  (118- 54) = 32º  

31) ήϳήΒΗ: 

 
32) 

 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

33) ΐΘϛ΍: 

 
ϱέΎϴόϤϟ΍ έΎΒΘاخ΍ ϰϠϋ ΏέΪΗ: 

34)X = 64º  
35)mBAC = 35º  



 

 

 

 
 ΔϤϴϗ ΪΟϭأX  ΕΎγΎϤϣ ϭΪΒΗ ϲΘϟ΍ ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ϊτϘϟ΍ ϥأ ΎοήΘϔϣ ϲΗ΄ϳ ΎϤϣ Ϟϛ ϲف 

 :΍ΪϠϟئΕΎγΎϤϣ ϲϫ Γή فόا
 36      )X2 + 42 = 52 

X = 3          
37)2X + 1 = 3X -7  

X = 8               
38) 152 + 52 = X2 

X = 15.81   
39) 



 

 

  
 

ϖΣاϟ΍ αέΪϠϟ ΪόΘγ΍: 
ΔϴΗϵ΍ ΕاΩΎόϤϟ΍ Ϧϣ اϛ ϞΣ: 

40)x2 + 13x = -36  
(x + 4)(x + 9) = 0 
X = -4  ,   X= -9 

 
41)x2 + 6x = -9  

(x - 3)(x - 3) = 0        
X = 3        

 
42)x2 + 5x= -

25

4
  

(x + 
5

2
 )(x + 

5

2
 ) = 0 

x = -
5

2
     



 

 

 
1a) QP × PS = RP × PT            ΔϳήψϨϟ΍8.15 

 6x = 4 × 15                                ξϳϮόΘϟΎΑ 
X = 10                                        ϰϠϋ ΔϤδϘϟ΍ ϢΛ ΏήπϟΎΑ6 

 
1b)x(x + 12) = (x + 2)(x + 6) 

X = 3                          
 

2) ϡϭΩϭήΘγا΍: 
 αϮϘϟ΍ ϲفήρ ϦϴΑ ΔفΎδϤϟ΍ =646 ft 

 
3a)4(4 + 5) = x(x + 9)  

X = 3                
3b)6(6 + x) = 7(7 + 12)  

X = 16.17             
 
 

102 = x(x + x + 4) (4 
2x2 + 4x – 100 = 0 

ϥϮϧΎϘϟ΍ ϞϤόΘγ΍ ،ϞϠΤΘϠϟ ϞΑΎϗ ήϴغ 
2 4

2

b b ac
x

a
   

x =  6.1 
        



 

 

 

 
 ΔϤϴϗ ΪΟϭأx ϭΪΒΗ ϲΘϟ΍ ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ϊτϘϟ΍ ϥأ ΎοήΘϔϣ ΔϴΗϵ΍ ϝΎϜأش΍ Ϧϣ Ϟϛ ϲف 

 :΍ΪϠϟ ΕΎγΎϤϣئΕΎγΎϤϣ Γή فόا
˺) 8x = 4× 4 

X = 2          
2)x(x + 9) = (x + 3)(x + 4)  

X = 6                         
3)62 = 4(4 + x)  

X = 5                
4)5(5 + x) = 7.5(7.5 + 4.5) 

X = 13                      
5) έΎΛϵ΍ ϢϠϋ: 

10 × 10  = 6 × sp 
Sp = 16.67 

D = 16.67 + 6= 22.67 
C = πd 

C = 71.17cm 



 

 

 
 

 ΔϤϴϗ ΪΟϭأx ϭΪΒΗ ϲΘϟ΍ ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ϊτϘϟ΍ ϥأ ΎοήΘϔϣ ΔϴΗϵ΍ ϝΎϜأش΍ Ϧϣ Ϟϛ ϲف 
 :΍ΪϠϟ ΕΎγΎϤϣئΕΎγΎϤϣ Γή فόا

6)6x = 5 × 12  
X= 10            

 
7)x(x + 4) = (x - 1)(x - 5)  

X = 0.5                
 
8)x(x + 6) = 2(2 + 12)  

X = 3.1             
 
9) 5(5 + x) = 92 

X= 11.2 
 

10) 122 = x(x + 12) 
X = 7.4                 

11) Ϛόϛ: 
6 × 6 = 9b 

B = 4 in 
D = 4 + 9 = 13 in 

 ϲΘϟ΍ ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ϊτϘϟ΍ ϥأ ΎοήΘϔϣ ΔϴΗϵ΍ ϝΎϜأش΍ Ϧϣ Ϟϛ ϲف Ε΍ήϴغΘϤϟ΍ Ϣϴϗ ΪΟϭأ
 :΍ΪϠϟ ΕΎγΎϤϣ ϭΪΒΗئΕΎγΎϤϣ ϲϫ Γή فόا

12)174 = x(3x + 5)  
X = 6                  

 
13) 102= 4(4 + a + 6) 

A = 15    
15 × 6 = 8b    



 

 

 
 

B = 11.3 
 

 
14) 152 = q(q + 16 + 2) 

Q = 9                           
R(r + 18.5)= 2(2 + 16 + 9) 

R = 1.8                 
ϥΎϫήΑ:ΔϴΗϵ΍ ΕΎϳήψϨϟ΍ Ϧϣ ϞϜϟ ΩΪΤϤϟ΍ ωϮϨϟ΍ Ϧϣ ΎϧΎϫήΑ ΐΘϛ΍: 

15) ΔϳήψϨϟ΍ ϥΎϫήΑ 8.15 

 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

16)  ΔϳήψϨϟ΍ ϥΎϫήΑ8.16 

 
17)  ΔϳήψϨϟ΍ ϥΎϫήΑ10.17 

 
 
 
 
 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 
18) 

 ϥΈف ΍άϟϭ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΝέΎخ ϥΎόρΎϗ ϊρΎϘΘϳ ،ΔΤϴΤμϟ΍ ϲϫ ΰϳΰόϟ΍ ΪΒϋ ΔϟΩΎόϣ
 ΔότϘϟ΍ ϝϮρ ϲا فϣΎϛ ϊρΎϘϟ΍ ϝϮρ Ώήο ΞΗΎϧ ϦϤπΘΗ ΔΤϴΤμϟ΍ ΔϟΩΎόϤϟ΍

ϪϨϣ ϪΟέΎΨϟ΍ 
19)ήϳήΒΗ: 

ϦϳΪϣΎόΘϣ ϥ΍ήΗϮϟ΍ ϥϮϜϳ ΎϣΪϨϋ α΍Ϯϗأ΍ ΕΎγΎϴϗ ϱϭΎδΘΗ ΎϧΎϴΣأ ΔϳϭΎδΘϣ ϥϮϜΗ 
20) ΐΘϛ΍: 

 ϲϟϮρ Ώήο ϞصΎΣ ϱϭΎδϳ ϦϴόρΎϘΘϤϟ΍ ϦϳήΗϮϟ΍ ΪΣأ ϲئΰΟ ϲϟϮρ Ώήο ϞصΎΣ
ήخϵ΍ ήΗϮϟ΍ ϲئΰΟ 

ϱέΎϴόϤϟ΍ έΎΒΘاخ΍ ϰϠϋ ΏέΪΗ: 
21)x = 5.7  

 
22) ΔϟϮτϣ ΔΑΎΟ·: 
a) ºx + y = 360 

y - x = 140º      
b)x = 110º  

y = 250º      
 

ΔϴϤϛ΍ήΗ ΔόΟ΍ήϣ: 
23) Ξϴδϧ: 

38º = (116 - ) 
 78º = 

 Ϫϳϭ΍ΰϟ΍GCD  =  Δϳϭ΍ΰϟ΍BCH 
m = 141º 

 
 
 
 



 

 

 
 

ΔϴΛ΍ΪΣ· ΔγΪϨϫ: 

24)  

25)  
 

ϖΣاϟ΍ αέΪϠϟ ΪόΘγ΍: 
 ϊτϘϣϭ ϪϠϴϣ ϢϠϋ ϱάϟ΍ ϢϴϘΘδϤϟ΍ ΔϟΩΎόϣ ϊτϘϤϟ΍ϭ ϞϴϤϟ΍ ΔغϴμΑ ΐΘϛ΍Y Ϟϛ ϲف Ϫϟ 

ϲΗ΄ϳ ΎϤϣ: 
26)Y = 3X -4  
27)Y = 2X +8  

28)Y = 
5

8
 X-6  

29)Y = 
2

9
  X + 

1

3
  

30)Y = -X - 3  

31)Y = - 
1

12
  X + 1  



 

 

 

 

ϞϴϠΤΗ ΞئΎΘϨϟ΍: 
˺)  Ϧϣ ϭأ ϰϟ· ϥΎΣϭήτϤϟ΍ ϭأ ϥΎفΎπϤϟ΍ ϥ΍ΩΪόϟ΍X,Y ήϴϴغΗ ϊϣ ΔϟΩΎόϤϟ΍ ϲف ϥ΍ήϴغΘϳ 

Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ ϊϗϮϣ 
 

˻) ήτϘϟ΍ فμϧ ήϴغΗ ΎϤϠϛ ΔϟΩΎόϤϟ΍ ϲفήρ ΪΣأ ϲف ϩΪΣϭ ϊϘϳ ϱάϟ΍ ϊΑήϤϟ΍ ΩΪόϟ΍ ήϴغΘϳ 
 
 
3) X2 + Y2 = 16 

 ϰϟ· Ύϫήτϗ فμϧ ήϴغΗϭ Ϟأص΍ ΔτϘϧ ϲϟ· Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ ϙήΤΗ ΪϘϟ4 Ϣγ  
 
4)(x - h)2 + (y - k)2 = r2  

 ϲΛ΍ΪΣإ΍ ΔϤϴϗ Ρήρ ϢΘϳ ΔϟΩΎόϤϟ΍ ϲفx Ϧϣ x ϲΛ΍ΪΣإ΍ ΔϤϴϗϭ y  Ϧϣy  ΩΪόϟ΍ϭ 
Γήئ΍Ϊϟ΍ ήτϗ فμϧ ϞΜϤϳ Δغϴμϟ΍ ϩάϫ ϲف ϊΑήϤϟ΍ 

 
 

 



 

 

 
1A) (X – h)2 + (Y – k)2 = r2           Γήئ΍Ϊϟ΍ ΔϟΩΎόϣ 

(X – 0)2 + (Y – 0)2 = r2                       (h,k) = (0,0) , r = 10   
X2 + Y2 = 10                                    ςϴδΒΘϟΎΑ 

 
1B) (X – h)2 + (Y – k)2 = r2           Γήئ΍Ϊϟ΍ ΔϟΩΎόϣ 
     (X – 4)2 + (Y + 1)2 = r2                     4 (h,k) = (4,-1) , r =               

(X - 4)2 + (Y + 1)2 = 16                      ςϴδΒΘϟΎΑ 
 

2A)    2 2

2 1 2 1r x x y y    
R= 8 

(X-5)2 +(Y-4)2 = 64 
 

2B)    2 2

2 1 2 1r x x y y    
R= 5.83 

(X + 3)2 +( Y + 5)2 = 34 



 

 

 
 

ϲΗ΄ϳ ΎϤϣ Ϟϛ ϲف ΎϬΘϟΩΎόϣ ϩΎτόϤϟ΍ Γήئ΍Ϊϟ΍ ήτϗ فμϧϭ ΰϛήϣ ΪΟϭأ: 
3A)R= 2  

ΔτϘϨϟ΍ ΪϨϋ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ (0,0) 
 

3B) R = 5 
ΔτϘϨϟ΍ ΪϨϋ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ (-4,7) 

 
4) (x + 2)2 +(y - 1)2 = 10 

                



 

 

 
ϲΗ΄ϳ ΎϤϣ Ϟϛ ϲف Γήئ΍Ϊϟ΍ ΔϟΩΎόϣ ΐΘϛ΍: 

1) (x - 9)2 + y2 = 25 
 
2)(x - 3)2 +(y - 1)2 = 49  
 
3)    2 2

2 1 2 1r x x y y    
R = 2.83 

X2 + y2 = 8 
 
4)    2 2

2 1 2 1r x x y y    

R= 9.22 
(x + 5)2 +(y - 3)2 = 85    

 
5) r = 2 

ΔτϘϨϟ΍ ΪϨϋ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ(2,1) 
(x - 2)2 + (y - 1)2 = 4 

 
6)r = 3.61  

ΔτϘϨϟ΍ ΪϨϋ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ(3,-4) 
(x - 3)2 +(y + 4)2 = 13 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 ΎϬϠΜϣ ϢΛ ϲΗ΄ϳ ΎϤϣ Ϟϛ ϲف ΎϬΘϟΩΎόϣ ΓΎτόϤϟ΍ Γήئ΍Ϊϟ΍ ήτϗ فμϧϭ ΰϛήϣ ΪΟϭأ
ΎϴϧΎϴΑ: 

7)r = 4  
 ΔτϘϨϟ΍ ΪϨϋ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ(3,-2) 

 
8)r = 2  

 ΔτϘϨϟ΍ ΪϨϋ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ(0,-1) 

 
9)r = 3  

 ΔτϘϨϟ΍ ΪϨϋ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ(-3,0) 

 
10) ΕاΎμΗ΍: 

ΔτϘϨϟ΍ ΪϨϋ ήخϵ΍ ΝήΒϟ΍ ϊϗϮϣ(3,4)  
ϲϫ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΔϟΩΎόϣ (x - 3)2 + (y - 4)2 = 25 



 

 

 
ϲΗ΄ϳ ΎϤϣ Ϟϛ ϲف Γήئ΍Ϊϟ΍ ΔϟΩΎόϣ ΐΘϛ΍: 

11)x2 + y2 =16  
 

12)(x - 6)2 + (y - 1)2 = 49  
 

13)(x + 2)2 + y2 = 64  
 

14)(x - 8)2 + (y + 9)2 = 11  
 

15)    2 2

2 1 2 1r x x y y    

R = 3 
(x + 3)2 + (y - 6)2 = 9 

 
16)    2 2

2 1 2 1r x x y y    

R = 5 
(x - 3)2 + y2 = 25 

 
17)r = 3  

 ΔτϘϨϟ΍ ΪϨϋ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ (-5,-1) 
(x + 5)2 + (y + 2)2 = 9 

 
18)r = 4.2  

 ΔτϘϨϟ΍ ΪϨϋ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΰϛήϣ(3,3) 
(x - 3)2 + (y - 3)2 = 18 

 
19) βϘρ: 

ΔΜϟΎΜϟ΍ ΔϘϠΤϟ΍ ΔϟΩΎόϣ ϲϫ x2 + y2 = 2025     
 



 

 

 
 

ϲΗ΄ϳ ΎϤϣ Ϟϛ ϲف ΎϬΘϟΩΎόϣ ΓΎτόϤϟ΍ Γήئ΍Ϊϟ΍ ήτϗ فμϧϭ ΰϛήϣ ΪΟϭأ: 
20)r = 6  

Ύϫΰϛήϣ (0,0) 

 
21)r = 2  

Ύϫΰϛήϣ (2,1)    

 
22)r = 4  

 Ύϫΰϛήϣ(-4,2)   

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
23)r = 8  

ϩΰϛήϣ΍ (8,0)    

 
ϦϴϴΗϵ΍ Ϧϴϟ΍Άδϟ΍ Ϧϣ Ϟϛ ϲف ΓΎτόϤϟ΍ ρΎϘϨϟΎΑ ήϤΗ ϲΘϟ΍ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΔϟΩΎόϣ ΐΘϛ΍: 

24)(x - 3)2 + (y - 3)2 = 13  

 
25)(x - 5)2 + (y + 1)2 = 8  

 
 :صϳέ΍Ϯخ (26

X2 + y2 = 810000 (a 
b)r = 3000 ft  
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

27) ΔϣΪخ ϞϴصϮΘϟ΍: 
(x + 4)2 + (y - 5)2 = 36 (a 

 
b)  Δόϗ΍Ϯϟ΍ ϝίΎϨϤϟ΍ ϞμΤΗ ϲϧΎΠϤϟ΍ ϞϴصϮΘϟ΍ ΔϣΪخ ΔϘτϨϣ ΩϭΪΣ Γήئ΍Ϊϟ΍ ϞΜϤΗ

 ΪϨϋ ϊϗ΍Ϯϟ΍ ΪϟΎخ ϝΰϨϣ ϥأ ΎϤΑ ϲϧΎΠϤϟ΍ ϞϴصϮΘϟ΍ ΔϣΪخ ϰϠϋ Γήئ΍Ϊϟ΍ ϩάϫ ϦϤο
(0,0)ϲϧΎΠϤϟ΍ ϞϴصϮΘϟ΍ ΔϣΪخ Ϧϣ ΪϟΎخ ΪϴϔΘδϳ ϦϠف Γήئ΍Ϊϟ΍ ϩάϫ ΝέΎخ ϊϘϳ  

 
28) r = 5 

 Ύϫΰϛήϣ(-3,1) 
 

29) (x + 5)2 + (y - 2)2= 36 



 

 

 

30) ΓΩΪόΘϣ ΕاϴΜϤΗ: 
a) ΎϴϟϭΪΟ: 

y x 
-3 -1 
-1 -1 
0 -1 
2 -1 
4 -1 

b) ΎϴϧΎϴΑ: 

 
 

c) Ύϴψϔϟ: 
ϦϴΘτϘϨϟ΍ ϦϴΗΎϫ ϦϴΑ ΔϠص΍Ϯϟ΍ ΔότϘϠϟ فμϨϤϟ΍ Ϯϫϭ ،ϢϴϘΘδϣ 

d) ΎϴϧΎϴΑ: 

 
e) Ύϴψϔϟ: 

 ΔτϘϧ Ϧϋ ΔϳϭΎδΘϣ ΕΎفΎδϣ ΪόΒΗ ϲΘϟ΍ ϯϮΘδϤϟ΍ ϲف ρΎϘϨϠϟ ϲγΪϨϬϟ΍ ϞΤϤϟ΍
 Ϧϣ ΔϳϭΎδΘϣ ΕΎفΎδϣ ΪόΒΗ ϲΘϟ΍ ρΎϘϨϠϟ ϲγΪϨϬϟ΍ ϞΤϤϟ΍ϭ Γήئ΍Ω Ϯϫ ΔϣϮϠόϣ

ϦϴΘτϘϨϟ΍A,BΔفΎδϣ ΪόΒΗϭ AB Ϧϋ B ϲΘϟ΍ ρΎϘϨϠϟ ϲγΪϨϬϟ΍ ϞΤϤϟ΍ ϊρΎϘΗ Ϯϫ 
 Ϧϋ ΔϳϭΎδΘϣ ΕΎفΎδϣ ΪόΒΗA,B ΔفΎδϣ ΪόΒΗ ϲΘϟ΍ ρΎϘϨϠϟ ϲγΪϨϬϟ΍ ϞΤϤϟ΍ϭ AB 

 ϦϋBϦϴΘτϘϨΑ ΎϴϧΎϴΑ ΐϛήϤϟ΍ ϲγΪϨϬϟ΍ ϞΤϤϟ΍ ϞΜϤϳϭ  



 

 

 
31) 

 
 
 
 



 

 

 
 

32) ήϳήΒΗ: 
(X - 8)2 + (Y- 2)2 = 16 

 ΪϨϋ Ύϫΰϛήϣ ϊϘϳ ϰϟϭأ΍ Γήئ΍Ϊϟ΍(5,-7) Γήئ΍Ϊϟ΍ ΎϨΣί΍ ΍Ϋ· 3 ϭ ϦϴϤϴϟ΍ ϰϟ· Ε΍ΪΣϭ 
9 Γήئ΍ΪϠϟ ΪϳΪΠϟ΍ ΰϛήϤϟ΍ ϥϮϜϴγ  ϰϠϋأ΍ ϲϟ· Ε΍ΪΣϭ (8,2) ΎϬΘϟΩΎόϣ ΢ΒμΗϭ  
 (X - 8)2 + (Y - 2)2 = 16 

33) 
 

 
34)ΐΘϛ΍: 

 ΕΎفΎδϣ ΪόΒΗ ϲΘϟ΍ ϲΛ΍ΪΣإ΍ ϱϮΘδϤϟ΍ ϲف ρΎϘϨϟ΍ ϞϜϟ ϲγΪϨϬϟ΍ ϞΤϤϟ΍ ϲϫ Γήئ΍Ϊϟ΍
 ΔϳϭΎδΘϣ(ήτϘϟ΍ فμϧ) ϩΎτόϣ ΔτϘϧ Ϧϋ(ΰϛήϤϟ΍)  Γήئ΍Ϊϟ΍ ΔϟΩΎόϣ ϕΎϘΘش΍ ϦϜϤϳϭ

 ϰτόϤϟ΍ ήτϘϟ΍ فμϧϭ ΓΎτόϤϟ΍ ΔτϘϨϟ΍ ϡ΍ΪΨΘγΎΑ ϦϴΘτϘϧ ϦϴΑ ΔفΎδϤϟ΍ Δغϴص Ϧϣ
 Ύπϳأ 

 
ϱέΎϴόϤϟ΍ έΎΒΘاخ΍ ϰϠϋ ΏέΪΗ: 

35) (X - 6)2 + (Y- 5)2 = 52 
36) Γήئ΍Ϊϟ΍ ϰϠϋ ϊϘΗ ϲΘϟ΍ ΔτϘϨϟ΍ (-4,4) 



 

 

 

 
 ΔϤϴϗ ΪΟϭأXϲΗ΄ϳ ΎϤϣ Ϟϛ ϲف : 

37) 8X = 4 × 6 
X = 3             

38) 6X = 3 × 12 
X = 6               

39) 9X = 4(X + 7) 
X= 5.6                



 

 

 
Ε΍ΩήϔϤϟ΍ έΎΒΘخ΍: 

 ϝΪΒΘγΎف ΔΌρΎخ ΖϧΎϛ ΍Ϋ· ،ΔΌρΎخ ϭأ ΔΤϴΤص ϲΗ΄ϳ ΎϤϣ ΔϠϤΟ Ϟϛ ΖϧΎϛ ΍Ϋ· Ύϣ ϦϴΑ
ΔΤϴΤص ΔϠϤΠϟ΍ ϞόΠΘϟ ،ϩاϋأ ΔϤئΎϘϟ΍ Ϧϣ ΔϤϠϛ ςخ ΎϬΘΤΗ ϲΘϟ΍ ΔϤϠϜϟΎΑ: 

˺) ήΗϭ ،΄τخ 
˻) ΔΤϴΤص 
˼) ΔΤϴΤص 
˽) ήأصغ΍ αϮϘϟ΍ ،΄τخ 
˾) ΔΤϴΤص 
˿) αΎϤΘϟ΍ ΔτϘϧ ،΄τخ 
̀) ϦϴΘτϘϧ ،΄τخ 
́) ϦϴΘϘΑΎτΘϣ ΄τخ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

8-1ΎϬτϴΤϣϭ Γήئ΍Ϊϟ΍  
  ϰϟ· Ϊϋ ΔϠΌγأ΍ Ϧϋ ΔΑΎΟإϟ έϭΎΠϤϟ΍ ϞϜشϟ΍ ϲ11-9 ف:  

̂)  
˺˹)  
˺˺) LN 

 ًΎΑήϘϣ ،ϲΗ΄ϳ ΎϤϣ Ϟϛ ϲف ΎϬτϴΤϣ ϰτόϤϟ΍ Γήئ΍ΪϠϟ ήτϘϟ΍ فμϧϭ ήτϘϟ΍ ΪΟϭأ
ΔΌϣ Ϧϣ ءΰΟ Ώήϗأ ϰϟ· ϚΘΑΎΟ·: 

˺˻) 13.69 cm , 6.84 cm 
˺˼) 8.5 yd , 4.25 yd 
˺˽) 34.54 ft , 17.27 ft 
˺˾) 71.9 mm , 35.95 mm 

 
8-2α΍Ϯϗأ΍ϭ Ύϳ΍ϭΰϟ΍ αΎϴϗ  

 ΔϤϴϗ ΪΟϭأx°ϦϴϴΗϵ΍ Ϧϴϟ΍Άδϟ΍ Ϧϣ Ϟϛ ϲف : 
˺˿) 163º 
˺̀) 130º 
˺́) ΐΘϛ : 

a) 100.8 
b) 18º 
c) ήأصغ αϮϗ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

8-3έΎΗϭأ΍ϭ α΍Ϯϗأ΍  
˺̂) 8 

ΔΌϣ Ϧϣ ءΰΟ Ώήϗأ ϰϟ· ϚΘΑΎΟ· ًΎΑήϘϣ ϲΗ΄ϳ ΎϤϣ αΎϴϗ Ϟϛ ΪΟϭأ: 
˻˹) 131° 
˻˺) 8.94 
˻˻) ϪϨΘδΑ: 50.4° 

 
8-4ΔϴτϴΤϤϟ΍ Ύϳ΍ϭΰϟ΍  

ϦϴϴΗϵ΍ ϦϴγΎϴϘϟ΍ Ϧϣ اϛ ΪΟϭ΍: 
˻˼) 109° 
˻˽) 56° 
˻˾) Ε΍έΎό42 :ش° 

 
8-5ΕΎγΎϤϤϟ΍  

˻˿) ϲϤϠϋ ϝΎϴخ : 

 
˻̀) x= 10 , y = 12.6 

 
8-6Ύϳ΍ϭΰϟ΍ ΕΎγΎϴϗϭ αΎϤϤϟ΍ϭ ϊρΎϘϟ΍  

 Γήئ΍ΪϠϟ ΕΎγΎϤϣ ϭΪΒΗ ϲΘϟ΍ ΔϤϴϘΘδϤϟ΍ ϊτϘϟ΍ ϥأ ًΎοήΘϔϣ ،ϦϴϴΗϵ΍ ϦϴγΎϴϘϟ΍ ΪΟϭأ
 :ΕΎγΎϤϣ ϲϫ فόاً 

˻́) 97° 
˻̂) 56° 



 

 

 
 

˼˹) ήϳϮμΗ: 140° 

 
8-7Γήئ΍Ϊϟ΍ ϲف ΔصΎخ ΔϤϴϘΘδϣ ϊτϗ  

 ΔϤϴϗ ΪΟϭ΍xϦϴϴΗϵ΍ Ϧϴϟ΍Άδϟ΍ Ϧϣ Ϟϛ ϲف : 
˼˺) 9 
˼˻) 4 
˼˼) έΎΛϵ΍ ϢϠϋ: 19.1 in 

 
8-8Γήئ΍Ϊϟ΍ ΔϟΩΎόϣ  

ϲΗ΄ϳ ΎϤϣ Ϟϛ ϲف Γήئ΍Ϊϟ΍ ΔϟΩΎόϣ ΐΘϛ΍: 
˼˽) (x + 2)2 + (y - 4)2 = 25 
˼˾) (x - 1)2 + (y - 2)2 = 49 
˼˿) ΏΎأخش:  ϱϭΎδϳ Γήئ΍Ϊϟ΍ ήτϗ فμϧ19 + 15 ϱϭΎδϳϭ 34 in Ύϫΰϛήϣϭ ،

(h,k)  
 Ϯϫ(0 , 0).  

 ϲϫ Γήئ΍Ϊϟ΍ ΔϟΩΎόϣ ϥΫ·(x - 0)2 + (y - 0)2 = 342 ϭأ x2 + y2 = 342. 



 

 

 
˺)  ΔΣΎΒγ ϙήΑ: 79 ft 
˻) 32Π 

 ΔϤϴϗ ΪΟϭأxϲΗ΄ϳ ΎϤϣ Ϟϛ ϲف : 
˼)  23° 
˽) 95° 
˾) 4.1 in 
˿) 3 
̀)  B  
́) 9  
̂) A 

˺˹)  ϥا، أEFG Δϳϭ΍ΰϟ΍ ϥΫ· ،Δϳϭ΍ΰϟ΍ ϢئΎϗ ًΎΜϠΜϣ βϴϟ G اϭ ΔϤئΎϗ Ζδϴϟ 
 ϥϮϜϳ ϥأ ϦϜϤϳFGΓήئ΍ΪϠϟ ًΎγΎϤϣ . 

˺˺) A 
˺˻) 58 

ΔϴΗϵ΍ ΕΎγΎϴϘϟ΍ Ϧϣ اϛ ΪΟϭأ: 
˺˼) 77° 

˺˽) 
1

2
 

˺˾) έΎϫίأ: x2 + y2 = 9 



 

 

 

ϞئΎδϣϭ ϦϳέΎϤΗ 
˺) D 
˻) G 

 



 

 

 
ΩΪόΘϣ Ϧϣ έΎϴΘاخ΍ ΔϠΌγأ: 

ΔΑΎΟإ΍ ΝΫϮϤϧ ϰϠϋ ΔΤϴΤμϟ΍ ΔΑΎΟإ΍ ΰϣέ ΐΘϛ΍ ϢΛ ،ϲΗ΄ϳ ΎϤϣ ϝ΍Άγ Ϟϛ أήϗأ: 
˺) B 
˻) B 
˼) C 
˽) C 
˾) B 
˿) A 

Γήϴμϗ ΕΎΑΎΟ· Ε΍Ϋ ΔϠΌγأ: 
ΔΑΎΟإ΍ ΝΫϮϤϧ ϰϠϋ ϚΘΑΎΟ· ΐΘϛ΍: 

̀)   ΔΒΗήϟ΍ ،Ϣόϧ2 
́) 22.2 cm 
̂) 8 

˺˹) 3 
˺˺) 7.5 
˺˻) 11 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

ΔϟϮτϣ ΕΎΑΎΟ· Ε΍Ϋ ΔϠΌγأ 
ϞΤϟ΍ Ε΍Ϯτخ ًΎϨϴΒϣ ΔΑΎΟإ΍ ΝΫϮϤϧ ϰϠϋ ϚΘΑΎΟ· ΐΘϛ΍ 

˺˼) . 
˺˽) (1 , -3) 
˺˾) 3Ε΍ΪΣϭ  
˺˿) (y - 1)2 + (y + 3)2 = 32 

 
 


